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A mezőcsáti választókerületben vasárnap 
megtörtént a döntés. Purgly Emil földműve
lésügyi miniszter Eckhardt Tibortól vereséget 
szenvedett. Ez volt annak a közel egy hőnap 
óta folyó választási kampánynak az eredmé
nye, amelyre még alig volt példa az utóbbi 
idők választási krónikájában. Az ellenzék tel
jesen megszállva tartotta a választókerület 
hét községét nagyszámú korteshaddal A  kor
mánypárti jelölt támogatására felvonult kép
viselők és felsőházi tagok pedig a földműve
lésügyi miniszter rendelkezésére tartózkodtak 
minden illetéktelen beavatkozástól és csak 
szemlélői voltak a harcnak. Különösen szom
baton, de legfőképpen vasárnap működött az 
ellenzék teljes erővel és mint a jelek bizo
nyítják, sikerrel. A  kormánypárti képviselők 
és a hatósági közegek jegyzőkönyvekkel és 
más bizonyítékokkal azt a megállapitást igye
keznek alátámasztani, hogy az ellenzék meg 
engedett eszközzel élt. A  Purgly-pártnak, sze
rintük, már annyi ilyen adata van a birtoká
ban, hogy

még a választás folyamán megállapítot
ták a petíció lehetőségeit és ezért mikor 
ezeknek az adatoknak a birtokába jutot
tak, már nem törekedtek a választás le, 
folyását Irányítani, hanem legfőképpen 
Mezőcsáton és Ernőd községekben elálltak 
a további agitíeiótól és csak éberen vi
gyáztak a még időközben felmerülő vissza

élésekre.
Délután félöt órakor maradt abban a kor
mánypárt agitációja. Ekkor már nagyon nyil
vánvalóvá lett a Független Kisgazda Párt ve
zetőinek taktikája és erre adták ki a jelszót, 
hogy

nem kell a választók megnyerésére töre
kedni, mert az eddigi bizonyítékok telje
sen elegendők a választás megsemmisíté

sére, illetve megpetícionálására.

A  választókerületben pontosan reggel nyolc
kor indult meg a szavazás. Ároktőn, Ernődön, 
Igricin, Mezőcsáton, Tiszakeszin, Tiszabáholnán 
és Tiszadorogmán a legnagyobb rendben és 
csendben nagy tömegekben járultak a szava
zók az urnák elé. A rendre a nagy számban 
kivezényelt c-sendörség vigyázott és összetű
zésre egész nap folyamán nem került sor.

Reggel kilenc órakor
adták ki az első hivatalos jelentést, amikor a 
szavazatok állása a következő volt:

Purgly Emil 418 szavazat,
Eckhardt Tibor 280 szavazat.

Az első turnusokban Purgly vezetett. Több
sége 230 főnyi volt. Ez a többség féltizenegy
kor még 284 főre emelkedett, amikor is a sza
vazatok állása a következő volt:

Purgly Emil 754,
Eckhardt Tibor 570.

Délután félötkor
adták ki a harmadik hivatalos jelentést. Ek
kor a szavazatok így oszlottak meg:

Purgly Emil 1961,
Eckhardt Tibor 2059.
. Este félhétkor,

amidőn még Mezőcsát. és Ernőd községekben is 
folyt a szavazás. A leadott szavazatok a kö
vetkezőképpen oszlottak meg:

Purgly Emil 1982,
Eckhardt Tibor 2080.

A választások hivatalos végeredménye a kö
vetkező:

Purgly Emil 1986,
Eckhardt Tibor 2082.

Eckhardt többsége ezek szerint 96 főnyi 
volt. A választóknak 95 százaléka szavazott 
le. Az eredményét holnap hirdetik ki hivata
losan, amikor is átadják Eckhardt Tibornak a 
mandátumot.
A SZAVAZATOK KÖZSÉGENKÉNT A KÖ

VETKEZŐKÉPPEN OSZLOTTAK MEG:

Ároktő: Eckhardt 151, Purgly 176. Tlszado- 
rogma: Eckhardt 26, Purgly 191. Tisznbábolna: 
Eckhardt 50, Purgly 102. Tiszakeszi: Sckhanlt 
261, Purgly 304. Igrici: Eckhardt 268, Purgly 
82. Ernőd: Eckhardt 402, Purgly 372. Mezőcsát: 
Eckhardt 924, Purgly 759.

A hivatalos álláspont
A késő esti órákban a kormányhoz közel- 

illó helyről a választásra vonatkozólag a kö- 
retkező információt kaptuk:
— A kormányhoz közelálló politikai korok

ban egyetlenegy momentum magaslik ki. még 
pedig az, hogy

a hatóságokkal szemben az annyiszor han

goztatott vádak mennyire alaptalanok, 
mennyire üresek és légből kapottak vol
tak, holott a legmesszebbmenőleg biztosí
tották most is, mint mindenkor a szava

zati számarány szabad kialakulását. 
Hogy a választási eredmény erkölcsi értékben 
mennyit ér, azt el fogja dönteni a történtek 
tüzetes megvizsgálása és a sérelmek felülbírá
lása. A  kormánypárti jelölt választóit túlfű
tött és sokszor ízléstelen befolyásolással igye
keztek hűségükben megtántorítani és ez idézte 
elő, hogy az ellenzéknek sikerült pár főnyi 
többséget kierőszakolni.

Ebben az illetékes helyről eredő jelentésben 
is utalás van arra a tényre, amely tudósítá
sunkból kiviláglik és amelynek következ
ménye a választás mcgpeticionálása írsz.

Eckhardt Tibor megválasztása révén man
dátumhoz jut Miskolcon Milotay István, a 
Magyarság felelős szerkesztője, aki a Függet
len Kisgazda Párt listáján Eckhardt mögött 
második helyen szerepelt s fgy a sajtónak 
újabb hivatott képviselője lesz a parlament
ben.

ben ennek az időszaki választásnak kimenete
lét olyannak tekintik, mint amely bizonysága 
annak — amire már az agitációs időben rá 
kellett mutatni a sajtó nyilvánossága előtt is 
—, hogy mig egyfelől a hatóságok a legna
gyobb komolysággal örködnek a választások 
törvényes lefolytatása, a rend és nyugalom 
törvényes feltételeinek betartása felett — ami 
tudniillik az egyetlen biztosítéka a választói 
anarat szabad megnyilvánulásának, —. addig 
másfelől az ellenzék olyan féktelen hangulatot 
keltett és olyan demagógiával dogozolt, ami
től sokan előre látták, hogy a választók egy 
része meg fog inogni és a jelszavas politika 
eszköze lesz.

Ismételten terrorisztikus cselekményekről 
érkezett hozzánk jelentés, amely híven tük
rözte vissza, hogy minő — minden mértékei 
túlhaladó — izgatás dúlt a választók befolyá
solására s amely már ott kezdődött,

amikor a kerület volt országgyűlési képvi
selője még a ravatalon feküdt.

Ettől a perctől lehet számítani azt a példát
lan agitácót, amely házról-házra járva, min
denkit kiilön-külön ígéretekkel, rábeszéléssel 
es megfélemlítéssel igyekezett az ellenzéki je 
lölt táborába átterelni. Ebből az esetből azon-

2>apen nem m ód osítja  a  
n e/ a lk o tm á n y i

a k a n cellá r nagy b e s s é d e  a a a sd a sá g i  
program m járói

Berlinből jelentik: Papén birodalmi kancel
lár vasárnap mondotta el Münsterben a nyu
gatnémetországi parasztegyesület nagygyűlé
sén rég várt nagy beszédét. Azzal kezdte, 
hogy #

a német állam új építményeinek alapját 
akarja megvetni.

E végből a keresztény iránynak a családban 
és iskolában való ápolását tűzi ki első felada
tául.

Az ohlaui és a beutheni ítéletek ellen nem 
enged meg tiltakozást.

A nemzeti szocialista párt vezérének felhívása 
ebben az ügyben ugyanakkor, mikor az állam 
vezetését akarja megszerezni, rosszul hangzik.

A gazdasági kérdésekről szólva azt mon
dotta, hogy a kormány a mezőgazdaságot tá
mogatni fogja.

A behozatal mérsékelt szabályozását szük
ségesnek tartja.

Nem engedi a német márkát devalorizálni és

elutasít azonban minden beavatkozást a ma
gángazdaságba. A lausannei eredmény re
ményt és új életet ébreszt benne.

A  kormány elhatározott szándéka kísérle
tet tenni új munkaerők alkalmazásával és a 
munkanélküliek számának csökkentésével. 
Ehhez mintegy kétmilliárd márka értékű 
betét kell, mely szükség munkákra és munka
szerzésre fordítandó. Nem kényszerkölcsön- 
nel kívánja ezt végrehajtani, hanem adószá
mítási utalványokat adnak ki azoknak, akik 
egy évre előre megfizetik forgalmi- és más 
adójukat. így ezerötszáz millió márka lesz 
bevehető. A vállalatoknak kétszázmillió már
ka értékben adóbeszámítási utalványokat bo
csát rendelkezésre, még pedig minden új al
kalmazott után évenként négyszáz márka 
értékű utalványt.

Ez egy és háromnegyed millió dolgozó 
munkást jelent. A bérmérsékletnek azon

ban helye lesz.
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Hasznos tudni,
hogy Schmidthauer

természetes
keserüvíze valódi áldás 
gyomor- és bélbajosoknak

Utasítás minden palackhoz mellékelve!
Kapható m indenütt!

A Gleich-cirkusz 
ésa magyar mutatványosok...

Nemcsak érdekelt szakkörökben, hanem 
szerte az országban érdeklődés fogadta közle
ményünket, amelyet a most nálunk tartóz
kodó Gleich-cirkuszról a Magyar Hétfő műit 
számában írtunk. Cikkünk oly nagy érdeklő
dést keltett, hogy

a álagyar Mutatványosuk Országos Egye
sülete es a .Népjóléti Mutatványosok és 
Egyéb Bérlök Egyesülete a lapunkat elő
állító Stádium sajtúváüaiat részvénytár
saságnál hatalmas tömegű külön lcnyoma- 
tót rendelt és azt a saját nyilatkozatának 
hozzáadásával több napon keresztül szét

osztotta.
A Gleich-cirkuszt érthető módon a magyar
mutatványosoknak ez az akciója kínosan érin
tette és hogy ennek az állandó jellegű kelle
metlen propagandának véget vessen, ügy
védje, Halász Lajos dr. útján a röplap ellen 
eljárást tétetett folyamatba és annak lefogla
lását kérte. Az ügyészség és a vizsgálóbíró 
utasítására a rendőrség foganatosította az 
eljárást és

a Stádium-nyomdában, valamint a Magyar 
Hétfő kiadóhivatalában található példá

nyokat lefoglalta.
A  röpirat miatt megindult eljárás a füg

getlen magyar bíróság elé viszi tehát a 
Gleich-cirkusz ügyét s a bíróság fogja ki
mondani a döntő szót.

*

Egyébként a cirkusz kérésére a főváros 
meghosszabbította egy héttel a tartózkodási 
engedélyt. Budapestről Szegedre, onnan Jugo
szláviába mennek.

Moícsnak adták a kormányzó

Mohács város közönsége vasárnap délelőtt 
avatta fel azokat a zászlótartúka, melye
ket a Magyar Nemzeti Szövetség kezdemé
nyezésére Horthy Miklós kormányzó állított 
fel. Az ünnepségen a kormányzó képviseleté
ben Perényi Zsimond báró vett részt. Az ün
nepi beszédet Soós Károly nyugalmazott gya
logsági tábornok tartotta. Perényi Zsigmond 
báró rövid pár szó kíséretében adta át a 
kormányzó ajándékát, mely után felröppent 
a zászló az árbocokra. Az ünnepséget dísz 
közgyűlés, majd bankett követte.

K ét halálos öngyilkosság Szegeden
Szegedről jelentik: Zelimár Istvánné 23 

éves asszony fejjel lefelé az udvarban levő 
kútba vetette magát, ahol megfulladt. Öngyil
kosságának oka zilált családi állapota.

A szegedi utászlaktanyában Ruszik Sándor 
28 éves szakaszvezető szolgálati fegyverével 
szívenlőtte magát. Öngyilkosságának oka is
meretlen.

Újabb öt gyermekparalizis- 
esel Szegeden

Szegedről jelentik: A szegedi gyermekpara- 
lízis-járványnak újabb halálos áldozata van, 
szombaton pedig újabb öt megbetegedést je 
lentettek be a városi tiszti főorvosi hivatal
nak. A bejelentésekből kétségkívül megálla
pítható, hogy a Rókus-városrészben van a jár
vány főfészke. Az utóbi megbetegedéseket 
mind innen jelentették. A szombaton bejelen
tett betegek között egy 26 éves nő is van, aki
nek állapota igen súlyos.

Ma délután 4 órakar 
érkezik Budapestre az 
egyiptomi miniszter- 

elnök
Ismail Sedky basa, egyiptomi miniszterel

nök, ma, hétfőn délután 4 órakor érkezik a 
bécsi gyorsvonattal Budapestre. Fogadtatása 
és kalauzolása ügyében a külügyminisztérium 
részéről megtörtént minden intézkedés. Izmail 
Sedky Svájcból jön Budapestre. Bécsben, a 
magyar követség Ambrózy István magyar kö
vet vezetésével fogadja. A miniszterelnök on
nan útját a kormány által rendelkezésre bo
csátott szalonkocsin folytatja tovább. Ugyan
csak Bécsben csatlakozik hozzá Förctner Iván 
külügyminiszteri titkár és Polnauer László 
egyiptomi magyar főkonzul. Budapesten a fo
gadásira megjelenik WaJkő I>ajos külügymi
niszter a miniszterelnökség részéről, b&rezi- 
házi Bárczy István államtitkár, Parcher Félix 
egyiptomi magyar követ, Lieber Endre alpol
gármester és Ferenczu Tibor rendőrfőkapi
tány. Az egyiptomi miniszterelnök két napig 
marad Budapesten.

Veszedelmesnek látszó tűz keletkezett vasár
nap délután a Hungária-körúton lévő gróf 
Andrássy-laktanyában. Kegyed hatkor jelen
tették a központi tűzoltóságnak, hogy a lakta
nyában tűz ütött ki. A  tűzoltóság azonnal tel
jes készültséggel vonult ki a tűz színhelyére.
Három őrség vonult ki: a TV., VII. és X. szá
mú, valamint a központ. Wuncferlich főtiszt 
vezetése alatt a tűzoltóság azonnal megkezdte 
az oltási munkálatokat.

A  gróf Andrássy-laktanyának 15 méter hosz-

Gróf Sséc
ellen feljelenÉési

szúságú és 9 méter széles istállóépülclének -  
teteje gyulladt ki eddig még ismeretlen okok
ból. A tűzoltók három hatalmas sugárral lát
tak a veszedelmes tűz oltáséhoz és egy óra 
forgáscón belül sikerült is a tüzet elfojtani. 
Emberéletben nem esett kár és miután ~~ 
istállóból az állatokat még idejekorán kisz 
baditották, ezeknek sem esett bántódásuk.

A tűzv'zsgálatot hétfőn délelőtt tartják 
meg, hogy megállapítsák, mi okozta a tüzet.

'  J  ÉL

Ismeretes az az öröksági harc, mely az el
hunyt gróf Széchenyi Emil, volt koronaőr 
hagyatéka körül dúl. Az I— III. kerületi já 
rásbíróság éppen a napokban rendelte el a 
hagyatékra a zárlatot. A zárlatot kérő csa
ládtagoknak az volt a legfőbb érvük, hogy 
gróf Széchenyi Pál Imre hűtlenül kezeli a

hagyatékot és már az 1932. évi termésre 6000 
pengő értékéi elől‘get vett fel. Most érdekes 
fordulat történ ebben az ügyben. Nevezetesen 
Grosz Antal háztulajdonos, aki a hatezer 
pengős kölcsönt folyósította a grófnak, a fő
kapitányságon vasárnap feljelentést tett, 
amelv ellen természetesen gróf Széchenyi Pál 
ügyvédje útján a kellő lépéseket megtette.A loltá 

kereslte
látszatéi terve tsÉrefseüé az ipart, és adolga lü a i-misea rászán

A pénzügymyiiszler a hivatalos lap egyik 
legutóbbi számában az aclófoirás kikutatáséra 
nézve tett feltűnő rendelkező- • t. A minisz
ternek ez a rendelete erőteljes ellenzést 
váltott ki a társadalom minden rétegében. Kü
lönböző érdekképviseleti szervek és politikai 
pártok foglalkozni kívánnak a rendelettel, 
amelyről Fábián Béla országgyűlési képviselő 
lapunk számára a következő nyilatkozatot 
tette:

— Halotti poraiból Phönixként támad fe1
ez a rendelet, amelyet a múlt esztendőben si
került a közvéleménynek már agyonverni. 
Pest vármegye közgyűlésen mondottam elő
ször, hogy

ha az akkori rendelet élethelép, úgy Buda
pesten ezután álszakállal fognak az embe

rek színházba és más nyilvános helyekre
menni.

A közvélemény egyhui.gú felháborodása első 
porté akkor a kiadott rendeletét, de úgy Iá: 
szik, nem a gondolatot. Remélem, hogy mi kú
rára életbe kellene a rendeletnek lépni, ak 
korra az már régen nem lesz érvényben, 

mert ez a rendelet tönkretenné az ipart 
és a kereskedelmet, a dolgozók nagyrész t 
munkátianná tenné és többe kerülne a 
kincstárnak a leves, mint a hős, amennyi
ben bizonyos, hogy az adni in i.-z ráció 

megemésztené a várt többletjövedelmet.
Úgy látszik, privát szorgalomból a nyári 

szabadság alatt fundálták ki ezt a halálra 
ítélt terv t, amelyet a késő ősz hidegebb leve
gője úgyis végkép el fog sorvasztani.

mint millió dinár osTöbb
lopás egy zágrábi bankban

Késő esti órákban jelenti Zágrábból a Ma
gyar H étfő  tudósítója: Vasárnap hajnali 
három órakor a rendőrigazgatórág épületé
vel szemben levő Disconto Bank épületében 
betörők jártak és ott az egyik pénztárszek
rényt fel feszi tették.

A pénztárszekrónyből készpénzben 420.000 
dinárt cs lóO.OGU dinár értékű valutát ra

boltak.
Az eset annál feltűnőbb, mert a betörök 

valósággal a rendőrőrszem jelenlétében hatol-

tak be a banképületbe, végezték el munkáju
kat és autóra szállva távoztak el a hely
színéről. A megindított nyomozás során ki
derült, hogy négy elegánsan öltözött férfi 
volt a rabló, akikről a rendörprszem azt 
hiite, hegy a bank tisztviselői karához tar
toznak és éjjeli munkát végeznek. A rendőr- 
őrszem vallomását a rendőrigazgatóság előtt 
posztoló őrszemek is megerősítették. Az eset 
kínos feltűnést keltett a városban cs a nyo
mozás a legnagyobb oréllyel indult meg.

...............

L

Debrecenből jelentik: Özv. dr. Kovács Gá- 
borné K^nézy Lujza rejtélyes halála ügyében 
a vizsgálat erélyesen folyik. A  debreceni 
rendőrség három különböző irányban foly
tatja a nyomozást és a detektívek állandóan

figyelemmel kísérnek három férfit, akik 
érintkezést tartottak fenn Kenézy Lujzával.

Vasárnap délelőtt Elek Ferenc rendőrfogal- 
mazó újból helyszíni szemlét tartott özv. Ko
vács Gáborné lakásán. A rendőri bizottság

II. kiadás: 1Q-15.000 példány!

KÜLDJÖN

a M AGYAR H ÉTFŐ  kiadó- 
hivatalába (Budapest, VI., 
Rózsa-u. 113) és megkapja

összes eddig megjelent köteteit, gyönyörű kötésben. 
Függelék: A vár tiszti és legénységi védőinek neve 

és jelenlegi elme.

Nyugdíjnál is többet nyújt 
a családi ház!

A Budapesti Ingatlanbank rt. mindenkinek mó
dot ad arra, hogy öregse^ere családi hálában lak- 
bérmentcscn lakhasson. Eddig csak közalkalmazot
taknak s néhány nagyobb maganvallalkczas al
kalmazottainak volt reményük arra, hogy mun
kaképtelen Öregségükről a nyugdíj gondoskodik.

A BIB minden tisztviselőnek, iparosnak, keres
kedőnek, munkásnak, mezőgazdasági foglalkozásá
nak és közalkalmazottnak 19—15 éves hosszúlejáratú, 
kamatmentes építkezési vagy hx« vásárlási köl
csönt ad annak a családi háznak értékéhez, me
lyet felépíteni vagy megvásárolni szándékozik, ha 
az érték 15 százalékát önmaga ii összegyűjti a 
BIB-nál. „ _ . . .A kölcsönt 10C6 pengőnként » pengős havi rész
letekben lehet visszatörlcsztenl és a törlesztési idő 
alatt évente csupán félszázalékos kezelési költsé
get fizet. Kamat nincs. A családi húz mint nyűg
ül5. a legideálisabb biztosítéka a létfenntartásnak. 
LaÉ bárgon dák nincsenek, mindenki termelhet any- 
nyi élelmiszert, ami háztartására elegendő. Füg- 
g'ellenséget és családjának örökös otthont biztosít.

Az építkezési vagy vásárlási igényeket már 
most k.-Tl bejelenteni, mert mindenki a jelentkezés 
sorrendjében kapja a kölcsönt (Budapesti Ingat
lanbank rt. VII., Rákóczi út 10.)

megmérte az ablak magasságát, ahol özv. Ko- 
vacr.nct felakasztva találták és megállapítot
ta, hogy a titokzatos haláleset után a család 
tagjai a lakásról különböző leveleket és ira
tokat részben elvittek, részben elégettek.

Megidéztek a rcndors’ gre 15 tanút, első
sorban Kenézy Lujza szomszédait, hogy meg
állapítsák, kikkel érintkezett az utóbbi ido
bon a szerencsét! envégű úri asszony.^ A rend- 
őrségnek egyelőre nincs semmi adata arra, 
hogy özv. Kovács Cáborr.ii meggyilkolták, 
sokkal valószínűi, hogy mégis öngyilkosság 
történt.

Családi jelenet az utcán

Furcsa jelenetnek voltak szemtanúi azok, 
akik szombat deli féltizenkettökor a Podmn- 
niczky-utca és Nagymező-utca környékén jár
tak. A forgalmas útvonalon óriási csődület 
verődött össze a Wiener Bankvcrein fiókja 
előtt. A kíváncsiak a csődület láttára már azt 
hitték, hogy bankrablás történt, amikor azon
ban közelebb furakodtak, meglepődve látták, 
hogy egy 35— 30 év körüli, jólöltözött kövér 
fér fi teljes erővel ütlegel egy ugyancsak ele
gánson öltözött nőt, amint később kitűnt, a 
feleségét.

A csa’édi jelenet már olyan brutális mére
teket öltött, hogy végül a közlekedési rendőr 
is kénytelen volt beavatkozni. Elhagytfl poszt
ját, a verekedő bősz fér jet igazolásra szólí
totta fel. Időközben a megvert asszony a vad 
ütlegek edől a Wiener Bankvcrein helyiségé
be mén leült. A bankfiókban nem örültek túl
ságosan a váratlan látogatásnak, s a beözön!r 
lő kíváncsiaknak és igyekeztek kitessékelni a 
kelletlen vendégeket.

Az ijedt asszony könyörgött a rendőrnek, 
hogy legalább addig őrizze férjet, amíg erttó- 
tanin elrobog és biztonsánba helyezi magát, 
ami meg is történt. A dühös és k'o er férj is 
könyörgésre fogta a dolgot és el is érte azt, 
hogy végül a rendőr szabadonenged'e.

Hogy az utcai családi jelenet később ott
hon hogyan folytatódott, arról nem szól a kró
nika...

Vegyünk séf 
a Sersgys'ektőí!

NégymiSüó pengő értékben  
exportálunk az év végéig  

Lengyelországba
Legutóbb már moKcmtékeztünk arról a harcról, 

amely a lengyel piacért a magyar gazdasági kS- 
rcszér.d megindult. A magyar—lengyel keres- 

kedelmi kamara és a Tohansa néven nlakult áru
forgalmi vá-lalat bonyolítja le a Tvengvelországga! 
megindult Áruforgalmat, amelyre vonatkotóicg 
júliusban j1»11 let re a végleges megállapodás 

Hite.es forrásból nyert értesülésünk sze-in’t en- 
iieá a megállapodásnak érteimében, amely a ma
gyar és lengyel exportintézetek köz itt jött létre, 

csak kompenzációképen exportálható. Illetve 
importálható áru. Megállapították pontosan a 

kontingensét,
összeállították azoknak az árucikkeknek a listáját, 
r melyek magyar és lengyel részről importálhatok,
illetve exportálhatok.

Ezeknek az áruknak a kifizetése magánklirlng 
alapján történik.

A Tohansa néven létesült áruforgalmi társaság
bonyolítja le ezeket az exportüzleteket a Nemzeti 
Bank engedélyével. A Toliansa tartja nyilván a 
magyar—lengyel árucserét és működése a Külke
reskedelmi Intézet ellenőrzése alatt áll. A Tohansa 
saját üzleteket nem köt U) hanem csak az a hiva
tása, hogy exportlehetőségeket nyújtson a lengyel 
piacon a magyar exportőröknek.

A megállapodás értelmében
a keretet négy millió pengőben hatirosták
meg. Ez év végéig ebben az értékben expor
tálható Magyarország részéről áru Lengyelor
szágba és ugyanilyen értékben hozható be áru

cikk Lengyelországból,
vagyis az arány 1:1. Hogy ezt az értéket az év 
végéig elérjük-e, az egyelőre nem bizonyos, mert 
az áruforgalom készpénzfizetés ellenében történik, 
ami részben megnehezíti ma az üzletkötést.
Magyarország részéről leginkább gyümölcsöt és 

főzelékféléket, uborkát és hagymát exportálunk 
Lengyelországba, de ezenkívül bizonyos ipari cik
keket is, így elsősorban izzólámpákat és rádiólám
pákat, míg Lengyelországból főleg kokszot, kő
szenet, parafint, kátrányt, szurkot, fát, ólmot, 
cinket és műseiyemfonalat hoznak bt Magyar- 
országra. A lengyel so Importjára nézve nem jö
hetett létre semmiféle megállapodás, miután erre 
nézve a magyar kormányt szerződés köti Német
országgal és ezt a szerződést csak nornrég hosszab
bították meg, holott a lengyel só behozatala csak 
újabb exportlehetőséget nyújtana mezőgazdasá
gunknak . . .

Halál fürdés közben. Vasárnap délelőtt fél
tíz órakor Magay Mária 16 éves háztartás
beli lány a csepeli vámmentes kikötőben für
dés közben a Dunába fulladt. Holttestét még 
nem találták meg.
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Przem ysl erődéinek 
vérázfrafta rom jai
ból békés k u n yh ó k
épülnek

Látogatás a legendás vár érődéinél, 
amelyekről most utólag kiderült, hogy
felépítésüknél csaltak a hadiszállítók

Przemysl, 1932 augusztus havában.
. . .  Iwanowa-Gora, a Werk VI. romjain ál

lok . . .  Mellettem a lengyel hadsereg egy sze
retetreméltó vezérkari kapitánya, Marjan 
Smalewski. . .  Előttünk a híres Helicha, to
vább a szelíd Mackowa-Gora, ide látszik az 
ijesztően magas Sybenica, a borzalmas Ko- 
pystanka, a meredek Struczyna... s a többi 
véráztatta, honvédvéráztatta magaslat Prze
mysl védőövezetán tú l . . .  Balra a gyönyörű 
Optyn, az egykori Werk IV., jobbra a legen
dás Pralkowce, a Werk VII., hátul a Tatár- 
domb, a Tartaren-Hügel immáron újra csak a 
történelemmé lett magaslata . . .

A régi lccp, a régi hangulat... 1914—
1915... nyolc hosszú hónap minden küz
delme, szenvedése átvonul rajtam . . .  öröm 
mámoros, győztes fiatal katonának érzem ma
gam . . .  Visszavertük az első orosz táma
dást . . .  Radko Dimitriew 50.000 ember el
vesztése árán tanulta meg, hogy Przemysl be 
nem vehető. . .  íme itt, erre jött Károly, a 
trónörökös. Erre ment fényes kíséretével. . .  
Itt állottam én . . .  Itt hangzott a dicséret ak
kor még mosolygó ajkáról. . .  I t t . . .  i t t . . .  
mutatom.

Igen itt, erre vonult vissza másodszor is a 
fáradt sereg. . .  Erre vitte őket újból szo
morú ú tju k ... Kolera, tífusz járt nyomuk
ban . . .  Be vagyunk zárva valamennyien az 
erődbe . . .  Vesztegzár . . .  A város felé . . .  
S közben az oroszok ágyútüze . . .  Majd a sok 
kirohanás. Tamássy Árpád hős honvédéinek 
sok véres, dicső haditénye. És mindez 
hiaba . . .  Lóhús . . .  zwieback, fehérrépa, zsír 
nélkül . . . Vérhas . . . éh-halál . . . Végel
gyengülés 30 éves embereknél. . .  s a vég: 
az utolsó kirohanás . . Ezrek halálhörgése, 
pusztulása . . .  A nagy robbantás . . .  és 
indulás a halálba: Szibéria jeges poklába.

Mindez és százszor több újraéled bennünk, 
ahctry ott állunk Przemysl egykor hej de 
büszke várának romjai felett . . .

*
General Zosik Tessaro negyvenéves. . .  Jó 

barátja, legelső fegyvertársa a Marsallnak, 
a legendás Pilsudszkynak, a mai Lengyelor
szág hős megteremtőjének. Ott harcolt együtt 
vele a Kárpátokban küzdő lengyel légiókban s 
26 éves korában már őrnagy volt. Ma generá
lis és a Przemyslben székelő X. hadtest pa
rancsnoka. (Érdekes véletlen, az osztrák-ma
gyar hadsereg is a X. hadtestét áliomásoz- 
tatta Przemyslben.) Lakása a Galgóczy-villá- 
ban van, ott, ahol Galgóczytól kezdve 
Przemysl parancsnokai a békeévekben min-

G & n era l T e s s a r o

engedélyt ad Przemysl vdrövénck 
megtekintésére.

denkor laktak. Lekötelez') kedvességgel adja 
meg számomra az engedélyt —  amikor utam 
célját megtudja —  hogy „a z  erőd övet á tlép h e
tem  és fe lk er e sh etem  azoka t a  r ég i h elyek et,

amelyeken 17— IS év v e l a zelő tt P rz em ysl
mindkét ostroma alatt harcoltam . .  ."

Előzetesen a Miezkievicz ulieában, a város
parancsnokságon a vezérkar egybegyül s kicsit 
vizsgáztat. Megmutatom térképükön összes volt 
erödeink helyét, elmagyarázom —  németül és 
oroszul ■— a különböző ellenséges támadások 
irányát, lefolyását és sikertelenségüknek 
okait. Érdeklődéssel hallgatják s szemmellát- 
hatóan nem értik, hogy 17 év után egy volt 
tartalékos tiszt, hogyan jegyezhette mindezt 
meg magának . . .  De hálásak és előzékenyek. 
A magyarokat különben is mind szeretik. A 
daliás és fiatal őrnagy sebesülten Budapesten 
feküdt a helyőrségi kórházban. A százados a 
Pukla-szorost védte, a főhadnagy már Tatán 
is járt, s érdeklődik több ismerőse után . . .  A 
hangulat ba jtársidé és m eg n yu g ta tó  . . .  Senki 
sem gondol már bizalmatlanságra, látják, hi
szik, hogy utam egyetlen célja: impressziókat, 
a n ya go t g y ű jte n i ú j kön yvem  szám ára  . . ,

S most ott állok kísérőmmel a WeTk VI, az 
Iwanowa-Gora romjain . . . Sajnos, a vár 
hatalmas páncél-erődjei ma már mind csak 
betonhalmok, többé-kevésbé formátlan romok. 
A laikus nehezen képzelheti el magának, hogy 
milyen is volt ez a vár fénykorában? Egy
korú kiadványok, 1915-bem például egy erődöt 
úgy képzeltek és rajzoltak meg, hogy ott va
lami bástyás, zászlós tornyok varnak. S a va
lóság: fö ld b esü ly e s z te tt  b e to n f o ly  ásókból és  
termekből kiképezett építmények, belehelyezve 
forgatható páncél-kupoláié. Előttük árkok, 
dretakadályok és gyalogsági lőállásck.

Przemysl városától 8— 10 kilométer sugarú 
kört kell húzni, s a legmagasabb halmok, dom
bok tetején voltak ezek az I—XV. számozásig 
terjedő beton-páncél föerődök. Az egyes dom
bok, erődök közötti vonalat pedig kitöltötték 
a homok-erődök, a gyalogsági támpont és lö
vészállások improvizált vonalai. A váröv ke
rülete vagy 60 kilométeres vonal volt... Ez volt 
Przemysl vára . . . T oron y  és  zászló nélkül... 
Először rombolta őket az oroszok ágyúparkja. 
Kevés sikerrel. . .  Azután felrobbantottuk mi... 
Ez a robbantás 1915 március 21—22-e között 
inkább a hadianyagot pusztította el és csak 
helyenkint a szilárd betonerődöket. . .  Az oro
szok helyre is állították azokat. Március vé
gén azonban jött M ae.kensen és B oroev ics. 
Mackón fen 30.5 és 42-es ágyúival rommálött 
egy csomó erődöt. Majdnem valamennyit, mert 
az oroszok igazán hősies kitartással védték 
néhány napig a számukra is értékes várat. . .  
Ú jra a mienk lett, de 1918-ig már nem sokat 
javítottak rajta, mert a front nagyon előre
ment Oroszország, Ukrajna belsejébe. . .  A 
felforduláskor ukrajnai zászlót tűztek ki 
Przemysl városában. Ekkor azonban csak ut
cai harcok voltak, az erődök már alig telje
sítettek szolgálatot. A lengyelek győztek, övék 
lett a város és a vár. Annak rom ja i,..

*

Iwanowa Gora épen maradt falain állok . . .  
A  bejárata hiányzik az erődnek, a hátsó nagy 
betontermeknek ie csak az alapja van meg. 
Egyedül az erőd elülső „walP'-jn, ahol ágyúink 
is állottak néha, maradt épen. . .  Hol a többi?

—  E lh ord tá k  a  p ara sztok  —  mondja kísé
rőm.

Mindent elhordták . . .  Amit csak lehetett. 
Tégla, beton, va stra verz , m inden eltűn t. Néz
zük az erőd falainak összetételét. Mondja a 
szakember mellettem:

—  S ilá n y ! Egyes erődöket találunk, ame
lyekről nyugodtan állíthatjuk, hogy az építé
szek, a U feránsok csa ltak. Beton helyett egé
szen kisértékű anyagokat adtak belül „m ag
n a k ". Gondolták, a felépítés után úgy sem 
bontják le újra megvizsgálni a minőséget, s 
csak kijjebb dolgoztak rendesen . . .

íme, itt éltünk Iw a now a  G orán  abban a hi- 
szembsn, hogy becsületesen védenek bennün
ket az ellenség bombái ellen a jól megépített 
erőd falai, s most ime, kitűnik, a hadirzállltók 
itt is csaltak, silány anyagból építettek . . .  
Pont itt, ezen a déli oldalon, amely a termé
szet mostohasága folytán a vár legvédtelenebb 
frontja volt s amelynek természeti gyengesége 
annyira közismert volt akkoriban, hogy a vár 
legerősebb, legderekabb csapatait küldték ide 
állandó őrségül: a  g yu la i és szeged i honvé
d ek e t  . . .

vidékre azonban nem lehet már ráismerni, 
adviselés érdekei megkívánták, hogy az 
m erdőket letarolják. Ma mindenütt dús a 
myzet, 17—18 éves fák merednek békésen 
gnek. A  gyalogsági támpontok és állások 
Snár csak úgy lelhetők meg, ha az ember 
ren behatol a sűrű erdőbe. Ott megtalál- 
k még az „untersta n d ok"  fűbenőtte, víz- 
fcötte árkok formájában. Ugyanilyenek a 
>b erődök, a homokból és sárból épült, fák- 
kitámasztóit támpontok maradványai.
Itt állt egyik ütegünk — mutatom, ott a

A CAOLA »it»m in o 8  k ré m
vitamintartalmánál fogva a böraejtek gyarapodnak, felfris
sülnek, a ráncok elsimulnak, a bőr rugalmas, üde és bár
sonysima lesz.
A CAOLA vitaminom kré m  Magyar szabadalom 102819
bőrkonzerváló és bőrvédő hatása felülmúlhatatlan és ezért 
kényesbőrűek, sportolók és napozók Számára nélkülözhetetlen. 
Használja: Reggel púder alá, napközben sportnál, napozás
nál, este lefekvés előtt. Borút válkozás előtt és után. 
p j g r n r n  d oboz 50 fillér — Nagy d ob os  1 pengő
UHLUlII l l l a t s z e r g y á r  p | . Budapest, int. mo«, 

MHHHKHBBHHHHBBflHHSBHBHHBBGHHHHBBNHHIHBBESHil
másik. Itt parancsnokolt az önként hadbavo- 
nult öreg, hófehérszakállas, szolgálatonkívüli 
főhadnagy, Berzeviczy Lexi bácsi, az Akadé
mia elnökének öccse, itt ütött be egy nagy ne
héz gránát és vitt el egy félszakasz eperjes— 
kassai népfelkelő m a g ya rt... S mindenütt —  
nem kis csodálkozására vezérkari kísérőmnek 
—  megtaláljuk mélyen az erdőben a megfelelő 
állásokat és nyomokat. Nem akarja elhinni, 
hogy valaki, aki közel két évtizede nem járt 
erre, még ma is oly élénken emlékezzék min
denre . . .

öreg katonák, régi bajtársaim azonban bizo
nyára elhiszik majd, tudják, ka este behuny
juk szemünket, álom helyett a régi, szomorúan 
nagy idők képe merül újra és újra fel ben
nünk . . .  Nem nem, ezt sohasem lehet elfe
lejteni . . .

*

S átmegyünk a przemysli magyar dicsőség 
|(py másik és talán legnagyobb haditényének, 
a Radko Dimitriew-fé,]e vérpatakos ostromnak 
színhelyére, a Werk 111., a Lysicka-erőd meg
tekintésére. Aránylag még eléggé épen ma
radt ez az erőd. Persze, minden vas- és páncél
alkatrész hiányzik. Széthordták... De áll maga 
az erőd, áll a legendás „koffer"  is. S újra el 
kell itt magyaráznom mindent. Hogy is  volt? 
Itt állottak sötét éjjel a munkácsi 11-es nép
felkelők. Itt jöttek a kis erdőből, a Na-Blonie- 
böl az oroszok. A kis erdőből, amely oly közel 
van, s amelyet minden kérés és könyörgés el
lenére sem volt szabad kiirtani, felgyújtani, 
mert az egy Lubomirszky hercegé volt. Sok 
száz egri, kassai és munkácsi magyar az éle
tével fizetett emiatt. . .

S i .ttek az oroszok... Svrliuga főhadnagy, 
a tüzérség parancsnoka elbújt. . .  A magyar 
népfelkelők azonban a borzasztó ágyútűzben is 
megálltak helyüket. Viharos, sötét, szeles éj jel. 
Fényszórónk nem működik. Az oroszok az er- 
dőcskéből jól rejtve jönnek közelebb. Kancsu
kával, revolverrel hajtják őket előre . . . Ol
dalról lövik ugyan őket Thaisz alezredes ver
sed honvédtüzérei. Súlyos veszteségük azon
ban úeylátszik nem számít. Ezrek hullása nem 
akadály a renegát bulgár generális, Radko 
Dimitriew "váméra. A várnak el kell esn ie ... 
S az oroszok áttörnek itt az erődtől jobbra, a 
gyalogság vonalánál. Az erődbeli népfelkelőik 
parancsnoka Bietek István dr. budapesti ügy
véd maga is megsebesül, de visszavonuló em
berei magukkal viszik az erődbe. Behúzzák a 
vasaitól. Az oroszok elözönlik a széles árkot, 
s ekkor megszólalnak a koffer oldalain fel
állított traditor-ágyúk. Kartáccsal.... Száz
számra hullanak el itt az oroszok a sötét éj 
folyamán.

íme ide, az erőd tetejére menekülnek. Innen 
igyekeznek jelt adni hátra, hogy benn vannak 
a várban. De nincs szalmájuk, a fa meg ned
ves, nem gyullad m eg. . .  Az orosz tüzérség 
nem tudja hányadán van, saját véreit lövi. S 
végre hajnalodik. . .  A városból jönnek a hon
védek . . .  Az oroszok látják vesztüket. Itt,

tme ezen a helyen átöleli egymást a két csa
patparancsnok, két ikertestvér, rangra alacso
nyak, csak két praporscsik (zászlós), de szívre, 
lék kre a legnagyobb hősök, —  utolsó testvéri 
búcsúcsók, két revolverdörrenés, a dráma le
zajlott. . .  Az erőd ajtaját meg lehet nyitni. A 
vár megmenekült.

A drótakadályokon orosz hullák ezrei. . .  
Raökó Dimitriew megbukott. . .  1914 október 
10: jö n  a  F eld a rm ee  . . .

«
W erk  I I I . . .  Meghatva szemlélem . . .  A. 

lengyel vezérkari százados némán kezet szorít 
velem . . .  S e l fo r d u l . . .  Aztán megyünk to
vább. Egy temető következik, a siedliskai, ahol 
egykoron az egri népfelkelők elesett hőseik 
sírja fölé „ö rö k  em íékezetüP ' obeliszket emel
tek. Ö rök em lék eze t?  Tizenhét év és nyoma 
sincs sem a síroknak, sem az obeliszknek. Ki 
tudja, hová sodorta azokat az idők vihara . . .

Egy lengyel altiszt jelentkezik katonásan: 
két ujjával szalutál. (A  len g ye l lég iók  ősi 
köszönési m ódját v e z e tték  be m ost a len g ye l  
hadseregben  is .)  Eleinte nem figyelem a be
szélgetésüket, azután azonban csak megüti a 
fülemet egy néhány ismerős szó. K ő , beton, 
tég la , —  hallom.

—  Csak nem? —  kérdem a századost.
—  S a jn os, ig en  —  feleli láthatóan restel

kedve. A lengyel katonai kincstár a lakosság
nak eladja az erődök beton-, tégla- és kőanya
gát. Inkább eladja, mert úgyis elhordanák...

Pár év tehát, és semmi sem fogja már je
lezni ezt a helyet. S talán így is van ez rend
jén. A háború esztelen pusztításai közepette 
házak, falvak, városok tűntek el. Przemysl köz
vetlen környékén több mint 40 falut tüntet
tünk el a térképről: „hogy já kilövés essék .’ ’  
S most az erődök, a háború vész thozó, véráz
tatta anyagából építik fel ugyanezeket a bé
kés házakat, paraszt-falvakat... ím e , a jó v á 
té te l. S most én szorítom meg — szinte bo- 
csánatkéróen ős nagyon megértőén — az oly 
sokat szenvedett lengyel népiét képviselő száza
dos kezét. Most én fordulok el s érzem, hogy 
úgy mint ö az előbb, —  ism ét m eg ér te ttü k  
egym á st...

S visszamentünk a városba, egész úton gon
dosan, vigyázatosan kerülve minden témát, 
amely a háborúra emlékeztethetett. E lég  vo lt  
belőle, jö j jö n  az é le t, a  békés, m indennapi 
é let.

Lévai Jenő

Ű! vezetés (*:
p a z a r  m ű s o r ,  
m é r ié k ilt  árak  I 
Kazdete IO'60-kor. BelépddQ nlncol

„ L o r d  R o th e rm e re  a z  o rs z á g  
ós a re v íz ió s  m o zg a lo m  s ik e re  
érdekében a tö rv é n ye s  k irá ly 

sá g  a lapján  á llt“
S trausz István  a  lorddal való tárgya lása iró l

A magyar közvéleményt erősen foglalkoz
tatja lord Rothermere cikke a magyar koro
nának részére történt felajánlásáról. A legiti
mista körök ennek kapcsán felvetik a fele
lősség kérdését. A szabadkirályválaeztó tábor 
viszont azt kutatja, ki volt ennek a gondolat
nak értelmi szerzője. Rákosi Jenő személyére 
hivatkozott cikkében lord Rothermere, de a 
közvélemény még több más nevet is kolpor- 
tál. így szó esik

u  egyik nagy református egyház püspö
kének személyéről Is,

mint aki állítólag alátámasztott* volna an
nak idején Rákosi Jenő tervét.

Az elmúlt napokban több olyan politikus 
szólalt meg ebben az ügyben, akik a lorddal 
személyes megbeszélést folytattak. A Magyar 
Hétfő most megszólaltatja Strauss István or
szággyűlési képviselőt, aki a királykérdésben 
lord Rothermer-rel többízben folytatott meg
beszéléseket.

Strausz István nyilatkozatának megtétele 
előtt utalt előttünk arra, hogy Rákosi Jenő 
tervéről, illetve ajánlatáról aem Rothermere 
lordtól, som pedig Rákosi Jenőtől, akivel pe
dig több Ízben tárgyalt, közvetlenül nem érte
sült. Rákosival való beszélgetései során azon
ban számos alkalommal ntalt közjogi felfogá
sára, amelyet az orezágoshirfl publicista ma
gáévá tett, sőt egy oikk keretében le is szöge
zett. Ezeknek előrebocsátása után Strausz 
István a következő nyilatkozatot tette előt
tünk:

— Véleményem az, hogy nagy kockázatnak 
tették ki az országot azok, akik a magyar 
szent koronára alkut folytattak. Idegen ál
lampolgár a magyar koronára, még ha aa

lord Rothermere is, nem támaszthat igényt. 
As országnak megvan — a mi álláspontunk 
szerint — az elvitathatatlan törvényes királya 
Oltó személyében. Aki alkuszik afelett, hogy 
kinek adjuk át a koronát, az magát a koronát 
olacsonyitja le és az árubabocsátds által 
szinte történelmi Magyarország létet fenyegeti,

— Egyébként én lord Rothermere-rel sze
mélyesen tárgyaltam erről a kérdésről Pi

rosban hárem évvel ezelőtt.
Megmagyaráztam neki a pragmatiea sanetiót, 
annak Jelentőségét országunkra nézve Auszt
riával való kapcsolatban. Kifejtettem, hogy 
as általa élesztett revitiós mozgalom a tria
noni héke megváltoztatásira csak úgy érvé
nyesülhet, ha a mi örökös királyunkhoz ra
gaszkodunk.

Érveim előtt a nemes lord teljesen megha
jolt és kijelentette többek Jelenlétiben, 
hogy álláspontomat magáivá teszi, mert 
valóban eminens országos érdekek és a re
víziós mozgalom sikerét védi a törvénye* 

királyhas való ragaszkodás.
— Más alkalommal Is beszélgettem vele er

ről a tárgyról, amikor Is a Párisban kifejtett 
közjogi álláspontomat újból és ismételten he
lyeselte. A zt soha e g y  szóval sem  em lítette , 
h og y  n eki fe la já n lo tták  volna  a m agyar trón t, 
osak annyit mondott, hogy érdekli felfogásom, 
mert vannak — úgymond — az országban 
pártok amelyek a k ird lykérdést m ásként óha jt
já k  m ego ld a n i Erre azt feleltem, ilyen , jmár
to k "  nem lehetnek, mert azok. akik az ország 
érdekeit védik, egységesen ragaszkodnék a 
törvényéé királyság rendjéhez. Többet ezzel a 
kérdéssel kapcsolatban mondani nem tudok.,,
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Évadnyitó előadás
Először kerül színre

EMMY
Vígjáték 3 felvonásban.

T
Rákosi Viktor regényéből *írta Lengyel 

József.

Főszereplők:

Dayka Margit, Fejes Teri, 
Jávor Pál, Somlay Artúr,
Apáthy, Bárdi, Békássy, Bondy, Dózsa, 
Gárdonyi, Gyöngyössy Erzsi, Hajmássy, 
Hajnal, Justh, Kerekes, Kürthy Sári, 
Makláry, Pártos Erzsi, Peti, Somló, Szegő, 

Szilassy, Zátony.

Az első előadások jegyeit már árusítják.

Halál a mulatság után. Vasárnap hajnal
ban Kis Sándor 23 éves cipész átmulatott é j
szaka után ittas állapotban ment haza Klau- 
zál-utca 12. szám alatt levő albérleti laká
sára. Mielőtt lefeküdt, ^gy cédulát hagyott 
az asztalon, amelyben meghagyta háziasszo
nyának, hogy délelőtt 10 órakor keltse fel. 
Mikor délelőtt a háziasszony fel akarta éb
reszteni, az mozdulatlanul találta ágyában. 
Azonnal a mentőket hívták, akik megállapí
tották, hogy Kis Sándort szívszélhüdés ölte 
meg.

Kifosztottak egy ügyvédet Kiskundorozs- 
m'án. Szegedről jelentik: Kiskundorozsmán 
Szönyi Zoltán dr. ajtaját ismeretlen tettes ál
kulccsal kinyitotta s az ebédlőbe hatolt, ahon
nan egy ékszerdobozból ezer pengő értékű ék
szert ellopott. A  csendőrsóg megindította a 
nyomozást.

A lovak közé esett — meghalt. Dombóvárról
jelentik: Szabó István 56 éves döbröközi nap
számos a hercegi erdőből tűzifát fuvarozott 
haza. Egy lejtőnél a bóbiskoló földműves a 
rakomány tetejéről a lovak közé esett. A  ne
héz kocsi a fején és mellén keresztülhaladva 
halálra gázolta.

Megölte a villám. Dombóvárról jelentik: 
Lulupuszta egyik csőszkunyhójában nyári zi
vatar elől menedéket keresett Imre József 50 
éves csősz. A nádfedeles kunyhóba becsapódó 
villám az idős csőszt halálra sújtotta. A le
égett kunyhóban csak megszenesedett holttes
tét találták meg.

Eizaéboi kiráiyné-nt L 
Telefon: 97-0-07

3
U to ls ó  

n ap !
2301) pengőt lopott, hogy fénye, lakodalma

legyen. Kiskőrösről jelentik: A csendőrség le
tartóztatta Vágó József halasi napszámost, aki 
Kovács Károly felsőszállási határbeli tanyájá
ról, mialatt a földbirtokos és családja a vá
rosban járt, 2500 pengő készpénzt és különböző 
apróbb holmikat lopott el. Vágó azzal védeke
zett, hogy nősülni akar s mivel nagyon sze
relmes a menyasszonyába, olyan országra- 
szóló lakodalmat akart csapni, amelyről so
káig beszéljenek az emberek. Ehhez kellett 
npki a sok pénz. Nyolcszáz pengőt már el is 
költött a lopott pénzből gyűrűkre, kendőkre 
és más ajándékokra, 17 darab százpengős ban
kót azonban még nem talált nála a csendőr
ség.

Sznrkálás Kispesten. Kispesten, a Mátyás- 
ntcában ma éjjel Sugnity Márton 21 éves pest- 
erzsébeti lakost ismeretlen tettesek megtámad
ták. összeszurkálták s a fején tompa tárggyal 
megsebesítették. Sugnityt kórházba szállítot
ták.

Továbbrobogott a gázoló autó. Vasárnapra
virradó éjjel félegykor Csepelen, az Erzsébet- 
utca 104. számú ház előtt egy hatalmas autó 
elgázolta Ladányi Ferenc 50 éves szitásmes
tert. A gázolás után az autó továbbrobogott 
A súlyosan sérült embert a mentők a Szent 
Istcán-kórházba szállították és a rendőrség 
megindította a nyomozást a lelkiismeretlen 
sofför kilétének megállapítására.

Kigyulladt a locsolóautő. A Kőbányai-nt 30. 
számú ház előtt a főváros tulajdonát képező 
Bp. 39— 069. rendszámú locsolóautő motorja 
kigyulladt. A tüzet a kivonult tűzoltóság ol
totta el.

Szerkesztőváltozás az UJ Nemzedék-nél. Az
U j Nemzedék szerkesztőségének összetételében 
Ihétfőtől kezdve, amikor a lap űj formában 4 
filléres áron jelenik meg, mélyreható válto
zások lesznek. A lap eddigi felelős szerkesz
tője, Cavallier József dr. távozott a lap kö
telékéből és helyette Berkes Róbert dr., a Köz
ponti Sajtóvállalat igazgatója és az ujsáfí-ás 
egyik régi, kitűnő szakembere lett a ’.r.p fe
lelős szerkesztője, S'-ly Dezső pedig mint szer
kesztő jegyzi a lapot.

. M A G Y A R  H É T F Ő ,

„Tőlünk
tanulhatnak • • A "

aktuális zenes és táncos pesti revű
csütörtöktől

a Terézkörúti Színpadon
Ez a címe a TERÉZKÖRÚTI SZÍNPAD 20 

képből álló pesti revűjének- A „TÖLÜNK 
TANULHATNAK ..  .1“  élő és igaz keresztmet
szetét mutatja be a mai Budapestnek, annak 
minden gondjával, bajával, agyafúrtságával 
és humorával. A revü keretében a mai Pest 
népszerű és kedvenc írója: KARINTHY FRI
GYES konferál, a mai pesti polgár megsze
mélyesítője pedig RÓTT SÁNDOR, a kitűnő 
komikus.

A  nagy szakértelemmel összeválogatott mű
sort írták: KARINTHY FIGYES, KELLÉR 
DEZSŐ, VASZARY JÁNOS, LÁSZLÓ ALA
DÁR, VADNAI LÁSZLÓ, LÁSZLÓ MIKLÓS 
és ERDŐS LÁSZLÓ.

A  műsort rendezi: VASZARY JÁNOS.
A díszleteket és ruhákat tervezte BÁSTHY 

ISTVÁN. A  táncokat GONDA LÁSZLÓ tani- 
tolta be.

Ezentúl minden szombaton is délutáni elő- 
adást tart a TERÉZKÖRÚTI SZÍNPAD.

PREMIER CSÜTÖRTÖKÖN!!

A rendőrség megakadályozta 
a horogkeresztesek mai újabb

tüntetését
A főkapitányság politikai osztálya a va-j, 

sámapi napra preventív intézkedéseket tett' 
a Városliget környékén, nehogy úgy, mint a 
múlt héten, a horogkeresztesek és a közönség 
között összetűzésre kerüljön a sor. Megerő
sített rendőrosztagok helyezkedtek el a Vá
rosligetben. Este nyolc órakor a szökőkút 
környékén hat-nyolc főnyi horogkeresztes 
csoport jelent meg barna ingben és jelvény
nyelt akiket a közönség abcugolt és pfujolt. 
Már-már összetűzésre került volna a sor, 
amikor megjelentek a rendőrök, akik meg
védtek a horogkereszteseket az inzultu

soktól.
Közben Hild István 32 éves lakatossegéd 

nemzetgyalázó és kormányzósérto kifejezése
ket használt. Hildet és az öt horogkeresz
test bevitték először a 22-es őrszobába, ahová 
nagy tömeg kísérte az őrizetbe vett csopor
tot. A rendőrök felszólítására azonban a tö
meg feloszlott. A bekísért horogkereszteseket 
és Hildet innen a főkapitányságra szállítot
ták, ahol Hild kivételével kihallgatásuk után 
elbocsátották őket. Hildet hétfőn átadják a 
politikai osztálynak további kihallgatása cél
jából.

Magyarországon ReresiR 
egy osztrálc jüráöÉ>elyen tör-  

tént betörés tetteseit
Vasárnap este rádiókörözés érkezett a bu

dapesti főkapitánysághoz az innsbrucki rend
őrségtől. A  rádiogram közli, hogy Igl község
ben augusztus 25-én az Itierhof-szálloda két 
vendégét ismeretlen tettesek kifosztották. 
Walter Dobson amerikai állampolgár szobájá
ból a betörök útlevelét és mintegy 20.000

márka értékű valutáját és ékszereit vitték el 
és ugyanazon az éjszakán a szálloda egy má
sik lakójától: Hoffmann Frigyes berlini ke
reskedőtől is ellopták útlevelét és 3500 márka 
készpénzét. A jelek szerint a tettesek Magyar- 
ország felé szöktek.

mi
M A  PREMIER! EM DEN mii

A hősök heróia

a legendáshírű német cirkáló drámája

A losangelesi Olimpiász 
P Á L A C E

Előadások: 6, 8 és 10 órakor. Az első előadáson félhelyárak.

Mérgezés, Duna, borotva
Vasárnap ismét több öngyilkosság történt a 

főváros területén. Kovács Gyula 24 éves szíj- 
gyártósegéd vasárnap hajnalban a Margit- 
hídról a Dunába ugrott. A dunai rendőrség 
Kőrös nevű motorcsónakja mentette ki. majd 
a Rókusba szállították az öngyilkosjeiöltet.

Gundun Györgyné, 24 éves villanyszerelő 
felesége Gyömrői-út 46. szám alatt levő la
kásán vasárnap öngyilkossági szándékból 
borotvával balkarján felvágta ereit.

A  Mária Terézia-tér 2. számú ház előtt 
Patronics Mária 21 éves háztartásbeli lány 
veronállal megmérgezte magát.

Ugyancsak veronállal mérgezte meg magát 
vasárnap Péter Júlia 19 éves műtősnő, akit a 
Rákóczi-út 11. számú ház előtt levő pádon ta
láltak a járókelők eszméletlen állapotban.

Kispesten a Bocskay-utca 58. számú ház
ban Szegleti Magda 22 éves háztartásbeli 
lány egy ismerőse lakásán hipermangánnal 
megmérgezte magát.

Fitula Józsefné 22 éves napszámosnő Kis
pesten, Szalay-utca 15. szám alatti lakásán 
aszjnrinnal mérgezte meg magát.

Valamennyi öngyilkosjelöltet a mentők a 
Rókus-kórházba szállították.

Öt ven alkalmazottjának 
óvadékát sikkasztotta el 

a vítamindus tápszerkészítő
Rendkívül érdekes ügyben foganatosított le

tartóztatást a főkapitányág intellektuális osz
tálya. Az elmúlt napokban több feljelentés 
érkezett Bonyhádi-Perczel Ödön 36 éves élel
miszerkereskedő ellen. Perczel Ödön „Ma- 
lacco“ -tápszergyár részvénytársaság címen 
vállalkozást létesített, amely a Práter-utca 29. 
számú házban egy cukorgyár helyiségében 
rendezkedett be. A  Malacco-tápszergyár dió
héjat, csokoládét, barackmagot, kávét és árpát 
őrölt meg, majd azt megkeverve, tápláló cse
megeként akarta forgalomba hozni.

Ugyanakkor Perczelnél jelentkezett egy ed
dig még ismeretlen férfi, aki azt az ajánlatot 
tette, hogy ezt a keveréket ultraviolett suga

rakkal telítsék és ezzel a tápszer vitamintar
talma sokszorosan megnövekedik. Perczel az 
ajánlatot elfogadta és a „vitamindús" tápszer 
forgalombahozatálához mintegy ötven óvadé
kos alkalmazottat vett fel.

Az óvadékos alkalmazottak hetekig várták, 
hogy munkába kezdjenek, majd amikor látták, 
hogy óvadékuk veszélyben forog, feljelentést 
tettek Bonyhádi-Perczel Ödön ellen, akit a 
rendőrség csak hosszú nyomozás után tudott 
elfogni egy dohányutcai vendéglőben.

A főkapitányságon Perczel Ödön elmon
dotta, hogy az óvadékképpen felvett összege
ket saját céljaira fordította és azokkal nem 
tud elszámolni. Övadékcsalásért letartóztatták.

Elveszti
fölösleges hajszálait, ha valódi dr. Morisson I hogy teljesen ártalmatlan, használata egyszerű 
szőrtelenítő Depilátort használ. Óriási előnye, | és így a Morisson-Depilátort mindenki ajánlja

A pazarul átalakított

Komédia Őrien
szenzációs új műsorral megnyílik 

SZEPTEMBER 1-ÉN, CSÜTÖRTÖKÖN.
S A L A M O N  B É L A

TÁBORI, SOLTI, HERCEG, LENGYEL 
GIZI, ÉRCKÖVY és FÖRSTXER MAGDA,

a világhírű táncosnő felléptével. 
Olcsóbb mint a mozi!

Olcsóbb, mint a mozi! 
Jegyről előre gondoskodjék!

Betörtek egy orvos lakására. Vasárnap haj
nalban ismeretlen tettesek betörtek dr. Szönyi 
Sándor Zoltán kiskun dorozsmai orvos iaiása- 
ra. A betörők a verandán K:iesztui ha voltak 
be az épületbe, ahonnan mitnegy ezer pergő 
értékű ékszert és készpénzt zsákmányoltak. A 
rendőrség nyomoz.

A mainzl elmegyógyintézetben meghalt egy 
pécsi soiTőr, aki két olajfestménnyel érkezett
Németországba. Érdekes rádióértesítés érkezett 
vasárnap délben a mainzi rendőrségtől a bu
dapesti főkapitánysághoz. A rádiogramm el
mondja, hogy néhány nappal ezelőtt a -v 3t 
városban feltűnt egy gyanúsan viselkedő fia
talember, aki, amikor igazolásra szólították 
fel, zavaros válaszokat adott. Ezt a férfit 
akiről kiderült, hogy Gyallay Nándor pécsiszü
letésű, 26 éves sofför, a mainzi elmegyógyin
tézetbe szállították, ahol két nappal később 
meghalt. Kinyomozták lakását és ott két dro 
rendkívül értékes olajfestményt találtak. A. 
mainzi rendőrség azzal a kérdéssel fordult a 
budapesti főkapitánysághoz, hogy ezek a ké
pek nem Budapestről tüntek-e el.

Cuóano ftaia.ugrasa
a

Czája Néparéna
kupoláéból

Botrány a HON'Sz közgyűlésén. Vasárnap dél
előtt 10 órakor a Vigadó nagy termében tartották 
meg a HOXSz-szer vezetek nagygyűlésüket. A 
gyűlés színhelyére csak meghívóval lehetett be
lépni. A gyűlésen a honvédelmi minisztert Had
nagy Gábor ezredes, a fővárost Felkay Ferenc 
főjegyző képviselte. Az ülést dr. vitéz Arvát- 
falvl Nagy István országos elnök nyitotta meg. 
Be-számolt a szövetség tevékenységéről, maid a 
segítés módjairól beszélt. Beszéde ennek a részé
nél nagy botrány tört ki. A nagygyűlés ek iz- 
ben özv. Csatári Gáspárné és Budanovits Károly 
vezetésével 12 tagú bizottsáeot küldött ki a Hő
sök emlékének megkoszorúzására. A bizottság ki- 
Jüldé«e után rátért a nagygyűlés az 50 pontból 
álló határozati javaslat ismertetésére. Ennek Ke
retében felszólalt Sárkány Ferenc társi i :.. 
x rokkarttórvény mielőbbi tető alá hozását köve- 
telte. Loskay István egységre és összetartásra 
nivta fel a megjelenteket. Rebenvák István Vsak 
Boldizsár igazgatósági tagok a javaslatot ismer
tették. Dienes Ervin a pestkörnyéki szervezőtek 
részéről, Faragó László a Frontharcosok nevelten 
üdvözölte a nagygyűlést. A határozati javaslat 
követeli a rokkanttörvény tető alá hozatalát, :n- 
gyen gyógyszer- és orvosi ellátást. A szellemi 
szukségmunkáknál legalább 50 százalékban rok
kantaknak részeltetését. végül feNöházi tagságot 
és a székházuk számára ingyentelket kérnek’  a 
kormánytól.

Ma SO. edszer
a szezon operett-slágere káprázatos 
előadásban. Minden este háromne
gyed nyolc órakor és vasárnap 

délután fél 4 órakor:

W E E K E r i D
BUDAI SZÍN KÖR

Szenzációsan olcsó új helyárak:

40 fillértől P 3.C3-ig
Jegypénztár telefon: 51— 4— 50.

Fórum: Egy Éva — öt Adám.
»*Egy Éva öt Adám*4, amelyet a Fórum muta-

Az őszi szezon egyik legkedvesebb vígjatéka az 
tott be. A sablontól eltérő ötletes és fordulatos 
mess játssza az orvos szerepét kifejezően 0 1 « •• ■'be
rendezés teszi ezt a filmet mindvégig igen szó: i- 
koztatóvá. A főszerepet Jenny Jugo ía issza na
gyon bájosan és mellette öt tehetséges' fiatal >ii 
uész tűnik fel.

Rádius: A képviselő úr barátnője.
A Metró kitűnő filmdrámáját mutatta he német 

verzióban a Rádius „A  képviselő úr barátnője" 
címmel. A darab cselekménye mindvégig lekötő, 
témája nagyon érdekes és feldolgozása teljesen 
művészi. A megható amerikai mese középpont é- 
ban Joan Crawford áll, aki emberi egyszerűségé- 

szépségével a legjobb sztárok sorában is 
előkelő helyet foglal el. Clarké Gableban igen ro
konszenves színészt ismerünk meg.

UJ filmszínház Budapesten. A „City“ Filmszín
ház építkezését a Vilmos császár-útón befejoztéK. 
A berendezés kényelmét tekintve, a „City" Film- 

helyen áll Budapest mozgószínházai 
kozott. Meleg, rokonszenves és hangulatos, mint 
egy igazi otthon; az V. kerület közönségének
minden igényét kielégítheti. A „City" vezetA-e 
tapasztalt és elismert szakemberek kezében van. 
A szeptember 1-i ünnepélyes színháznyitás mű
sora „Az elveszett ember", melynek f őszerepét 
Werner Krauss, a legnagyobb német színművész 
játsza. A „City" példája lesz annak, hogy a 
nyomasztó viszonyok között sincsen halasabb 
Jót adni*6*’ mLűt Budapost közönségének újat,

Szombat délután is tart elfladást a TcrczfcSrúti 
Színpad. A Terczktlriíti Színpad -zoptemher Möl 
Kezdve uj játékrendet vezet be. Ezen időponttól 
loffva ugyani, nemcsak vasár- és ünnepnap dél- 
X ? ’ . ha? em minden szombaton is, délután 4 
otai kezdettel — a teljes esti műsorral — szin- 
[ ? » * » «  előadást, hogy így módot nyújtson a 
közönség szélesebb rétegeinek műsora olcsó áron 

▼aló megtekintésére.
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Négy sxenencs
s é g  a futballpályáKon
Vasárnap négy szerencsétlenség történt a 

főváros különböző futballpályáin.
A  Ferencváros— Soroksár mérkőzésen Bá- 

csay, a Soroksár kapusa, a második félidő 23. 
percében Turayval összeütközött, de a vélet
len összeütközés után tovább játszott. Néhány 
perccel később Bácsay tosszuI lett és levonult 
a pá!yáról.|A kapus állapota az öltözőben hir
telen rosszabbodott, úgy hogy a mentők gy- 
Tázkódással kórházba szállították.

A Szőnyi-úti pályán a Taxi FC és Csepel 
FC  mérkőzésén Orosz Béla 26 éves autószere

lőt a jobblábán egy játékostársa olyan súlyo
san megrúgta, hogy eszméletlenül esett össze.

A  Maglódi-út 127. számú pályán a Kőbá
nyái AC  és BMTE  mérkőzésén Kábel Lajos 
27 éves szobafestősegédet játék közben a fején 
rúgták meg úgy, hogy eszméletét vesztette.

Pestszentlönnccn az SZAC és SZKTC mér
kőzésén a Keglevich-utcai pályán Oravccz 
József 19 éves péksegéd jobbveséjén meg
rúgta Plcafkovics József 22 éves cipészsegé
det, aki ugyancsak összeesett.

A  mentők a futball mind négy sebesültjét 
szanatóriumba vitték.

Ffi&glndult a faranavárosi hangar
Ferencváros-Soroksár 3 : 2  (3 :Q)

Kellemes meglepetéssel .szolgált a hungá- 
ria-úti pálya azoknak, akiit tavasz óta nem 
látták a pályát. Nagyszerű zöld gyep borítja 
a  pályát, amely nemcsak a játékosoknak, de 
a nézők szemének is jól esik. Kezdés előtt a 
legifjabb első ligabeli csapat beszéd kíséreté
ben zá.-zlót nyújtott át a Ferencvárosnak. Az 
uj elsőosztúlyú csapat nem bizonyult ezúttal 
komciy ellenfélnek. A csapatban vannak jó 
kvalitású játékosok, de kétségtelen, hogy nagy 
fejlődésen kell átmenie, ha az első ligában 
eredményesem akar szerepelni.

A  Ferencvárosról éppen az ellenfél gyenge 
volta miatt nem lehet pontos kritikát mon
dani, legalább is olyan lelkiismeretes kriti
kát, mint amilyent a bajnokcsapat tavalyi 
r.agy teljesítményei után megérdemel. Annyi 
bizonyos, hegy játékkedv, taktikai érzék, 
labdakezelésbc n semmit sem vesztett a Fe
rencváros. Gólképessége sem adhat okot 
panaszra, amikor 8 góllal terhelte ellenfelé
nek kapuját. Egy-két mérkőzés és a Ferenc
város a régi ragyogó formájában lesz.

Ferencváros-támadás vezeti be a játékot s már 
az első percben To dy hatalmas szabadrúgását 
csak Túri elszánt tejessel tudja elhárítani. A 
nagy Takáce faultja iiozza meg ez első Sorok«Ar- 
támsdást, amely csaknem góllal végződik. 
Kautzky a kifutó Ancyal orra elől átemeli a lab
dát. amely veszélyesen tart a kapu felé ée csak 
hajszállal kerüli el azt.

A Ferencváros Ivohut szép támadásából újra 
frontba kerül, de Báosay elvctóaeel t©6zi ártal
matlanná a régi Kohut-bombát.

A 17-ik percben Kohut rövid beadásával Toldy
kiugrik s védhetetlen lövéssel szerzi meg a 

vezeti) gólt (1:0).
A Ferencváros tovább támad, míg a Soroksár 

elszántan védekezik.

A 24-ik percben a szemfüles Takács a kapuba 
gurítja a labdát.

Soroksár néhány formás támadást vezet, arai 
Amsei bizonytalansága miatt mindig veszélyt je
lent. A félidő végén a Soroksár támad, de 

az utolsó percben Táncos beadását Túra! 
kapura lövi, Harsai vetődve kiüti a labdát, a 
résén álló Takács elé, aki a harmadik gólt lövi. 

Újrakezdésre már nincs idfi.
A második félidőben is a Ferencváros támad. 

Takács II. pompás lövése a lécet súrolva surran 
el a kapu fölött.

A 9-ik percben Kobut kiszökik, visszaadja a 
labdát Turaynak, aki nehány lépést vezetve, a 
kifutó Bácsay előtt a kapuba küldi a negye

dik gólt (4:0).
Egy perccel később a kis Takács oly erővel 

küldi a kapura a labdát, hogy Bácsay gyors ve
tődése sem tudja az újabb gólt megakadá
lyozni (5:0).

Soroksár komért ért el, a kifutó Angyal üre
gen hagyja a kaput. Takács hendset vét. Tizen- 
egyes.

Illik lapot lövése Amseit érintve kerül a 
hálóba (5:1).

A 23-ik percben Bácsay rOr>szul lesz é« lemegy a 
pályáról, helyét Zwick foglalja el.

A 10 ember ellen játszó Ferencváros szemmel- 
láthatólag lefékez, és nem t .rekszik túlságosan 
további gólokra. Tíz perc után iámét játszik a 
Ferencváros 'ée

Táncosnak sikerül Is a 34-ik percben két ügyes 
dribli után az ellenkező sarokba helyezni a 

labdát (6:1).
Most már Turay se hagyja magát óe két perc 

alatt gólt lő (5:1).
A tartalékkapus labdát véd, amiért tapsot kap. 

A sikeren felbuzdulva, már vetődéssel védj Tán
cos lövését. A pihent soroksári csatársor a 42 ik 
percben Kelemen révén elszabadul. A gyors 
szélső jól adja a labdát Kautzkyhoz, aki pompás 
góllal szépíti az eredményt. Még egy két Fe- 
rencváros-táinadás és vége a mérkőzésnek.

A profi góírekordot beállította a Hungária
Hungária — Attila 9:0 (2:0)

A Ferencváros nagy gólarányú győzelmétől
vérszemet kapott a Hungária és a lengyel 
túrát kitünően abszolváló Attila ellen meg
semmisítő gólarányú győzelmet aratott. A 
Hungária csapata ebben az összeállításban 
kétségtelenül jobb, mint volt. A két szélső 
lendülete cs sallangnélküli játéka állandóan 
játékban tudta tartani a csatársort s így a 
tavalyival szemben kétségkívül nagyobb jó- 
tekeröt képviselő halfsort és a még mindig 
gyenge védelmet tehermentesíteni tudta. A 
halfsorban Szaniszló kitűnő játéka tetszett. 
Weber a passiókkal áll hadilábon. A csatár
sorban Kalmár 7 percig sok akciónak volt a 
kerékkötője. A Hungáriának összeállítási 
kérdése csak: akkor lesz megoldva, ha Kalmár 
játszik bekket és a centercsatár posztját is 
sürgősen betölti.

Az Attila játéka nagy csalódást keltett. Né
hány percet kivéve, nem volt egészséges ak
ciója. Alberti a kapuban biztató tehetség 
azonban még sok erős mérkőzésre van szük
sége, hogy bravúros védéseit ne feledtesse 
naiv helyezkedéseivel.

Hungária támadással indul a játék s már az 
első pillanatban najzy veszélyben forog az Attila 
kapuja. Gólhelyzetek sűrűn adódnak a miskolciak 
kapuja előtt, de a gyilkoeorejű lövőnek sorra 
célt tévesztenek. A kapura menő bombádat Al
berti. az Attila kapusa pompásan hárítja el, 
amiért gyakran jutalmazza tapssal a közönség. 
Már az öt ddik kornert rúgja a Hungária, de a 
szélsői még nem tudnak kornert rúgni és rend
szerint a kapu mellé kerülnek a labdák.

Végre az Attila is magához tér é« átkerül a 
Hungária térfelére. R >vidlélekzetű Attlla-támadés 
után. lábról-láhra pattan az Attila kapuja előtt 
a labda, do Cseh II., Titkos, Kalmár elszalaszt
ják a legjobb helyzeteket.

Alberti két szép védés után. Titkos gyilkos- 
erejű sarok lövését már nem tudja fogni 

(Irt). 29. p.
A 31. p. Hend-set vét az Attila.
2® méterről Barátky rúgja a szabadrúgást, 
amely feltartóztathatatlanul száll az Attila 

kapujába (2:0).
A gól után a Hungária helyett az Attila támad 

többet, de Simonyi nagyszerű helyzetet hagy ki. 
A félidő utolsó percei változatos játókot hoz, úgy 
látszik, a kékfehérek takarékoskodnak erejükkel, 
hogy a második félidőre is jusson valami . . •

A második félidőt is Hungária-tárandás nyitja 
meg. azonban az Attila mintha megelégelte volna 
a meddő játékot, rákapcsol és néhány formás tá
madást vezet a Hungária ellen. Az Attilának 
azonban csak 5 percig telik az erejéből, mert már 
gzabó száguldó iramban törtet a miskolci kapu 
felé.

Szabó centcrez, a labda Cseh fejére száll, 
aki rögtön fejjel továbbítja kapura a labdát.

Hasszorulás, rossz emésztés, erős bomlási 
és  erjedési folyamat a gyomorbélhuzamban, 
bél baktérium- és gyomorsavtúltengés a ter
mészetes „Ferenc József”  keserűvíz haszná
lata mellett visszafejlődnek. Számos orvos a 
Ferenc József vizet mindkétnembeli felnőttek
nek és iskolás gyermekeknek kitűnő sikerrel 
rendeli. A Ferene József keserűví* gyógy
szertárakban, drogériákban és fűszerüzletek
ben kapható.
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ingyen vizűm, 33% kedvezmény a magyar 
és csehszlovák vasutakon. Igazolványok 
és felvilágosítások: Magyar Csehszlovák 
Kereskedelmi Kamaránál, Budap est, VI., 
Andrásy-út 12. (Telefon: 231—71) és az 
összes budapesti é« vidéki MÁV menet-

n a z  ö s s z e s  te r m e lé s i  tigaH  jegyirodákban. Vásárlgazolványok ára P 
r e p r e z e n ta tív  K iá llítá sá t  4.—.

Alberti kezéből a fals labda a hálóba jut (3:0).
Egy-két Attila támadás és már újból a Hun

gária van frontban.
A 9. percben Szabó a kornervonalról cente- 
rczett, labdáját Titkos a háló sarkába 

nyomja (4:0).
Nem soká késik az ötödik gól:
Cseh szökteti Ottávit. a szélső kapu elé cen
terei s Kalmár két lépésről a kapuba helyezi 

a labdát (5:8).
Rudasnak nagy alkalma nyílik a gólszerzésre, 

azonban Ujváryba lövi a labdát.
A 32. p. Ottávi nagyszerűen szökik el a mis
kolci védelemtől, ideális centerét Kalmár a 

hálóba fejeli (6:0).
A hetedik gól i- úton volt, Kclmár egyedül ki

tör, de ót lépésről biztos helyzetbej messze fölé 
lő. Ami késik, az nem múlik.

Cseh II. Kalmár Jó beadását nagy erővel 
küldi a hálóba (7:0).

Az Attila ofTsidról indított támadását Ujváry 
teszi ártalmatlanná.

A 39. percben Szaniszló Barkós lövése talál 
utat a hálóba (8:0).

A 41-lk percben Csoh lövése hozza meg a kilen
cedik gólt. Attila-támadás. Hernádi hatalmas lö
vése csak hajszállal kerüli el a Hungária kapu
ját. Az Attila tárnod az utolsó percben, azonban 
a Hungária-védelem könnyen szerel.

Kispest-Somogy 1:1 (1:0)
A mutatott formáknak megfelelően a mérkő

zés düntetlenül végződött, bár a Somogy a 
második félidőben többet támadott és kis sze
rencsével a győzelmet is megszerezhette 
volna. Rekkenő melegben a Kispest támadá
saival kezdődött a mérkőzés, de pár perc 
múlva már a Kövessel megerősített Somogy 
vette át az irányítást és 10 percen belül négy 
kornert rúgott.

A Játék hevesiramú és meglehetősen durva 
volt, úgyhogy Tunyoghy hat percre ki Is 

állt.
Az utolsó tsz percben a Ki-pest is veszélyes 
támadásokat vezetett és 

a 34. percben Szepes elhúzott Miklós mel
lett, a keresztező Joós elesett, Szepes a 
kifutó Erdős feje felett a hálóba rúgta a 

labdát.
Szünet után újból a Kispest kezdte a táma

dásokat, de pár perccel később a Somogy le
szorította ellenfolét.

A ). pereben Galambos Petőnek adta a 
labdát, aki a kifutó Dénes feje felett ki

egyenlített.
Hullámzó játék után, amelyből inkább a So
mogy vette ki részét, az eredmény nem válto
zott. A  Somogybán Erdős, Joós, K övess , Ga
lambos és Tunyoghy, a Kispestben Dénes, 
l a k i  és Szabó játszott jól.

MEGLEPETÉSEK NAPJA PRÁGÁBAN.
Slavia Praga-Viktoria Ziskow 1:2 (1:0), Bohe- 

mians—SK Liben 5:4 (2:2). SK N ahod-Vlktoria 
Pilsen 0:1 (0:1), SK KIsdne—Teplitzer FC 4:1 (1:0), 

SK Pilsen—Sparta (Prága) 1:1 (1:0).

Javuló formában az Újpest 
U pest—Nemzeti 3sl (0:0)

Újpest csapata, nehéz ellentállásra talált a
Nemzetiben. Újpest most esik át az összeállí
tás változtatás nehézségein és így érthető, 
hogy a csapat még nem érte el régi nagy 
formáját. Mindenesetre megállapítható, hogy 
Újpest multheti játékával szemben javulást 
mutatott és ha átesik a trénerváltozással 
járó természetes nehézségeken is, akkor is
mét a bajnokságra menő félelmetes ellenfél 
fesz.

A  Nemaeti csapata nagy lelkesedéssel és 
jól játszott. Az első félidőben teljesen egyen
rangú ellenfele volt Újpestnek. Védelme biz
tos és eréllyel tudja visszaverni az ellenfél 
támadásait.

A mérkörén változatos mezőnyjátékkal indul, 
de komolyabb veszély e^yik kapu előtt sem adó
dik. F. Szabó—Kiss akciójából az utóbbi jól ug
ro tt ja  ki Jakubet, aki közvetlen közelről élesen 
fölé lő. A 14. percben Avart ját-szák teljesen 
tisztára, de ő is az eget bombázza. Kiss ki
ugrasztja P. Szabót, akinek lövését Vermes szé
pen fogja. Rövid Ujpest-offenziva után a Nem
zeti feljavul. Vadas labdáját Dudás a 16-os vo
nalon kézzel fogja. A szabadrúgást Vadas eltak- 
tlkázza. Avar & félpályáról indulva viszi a lab
dát é6 20 méterről küldött bombája zúgva száll 
a kapn mellé. Paczolay nagy helyzetet hagy kt. 
Utána Újpest szerezhetné meg a vezetést. P. 
Szabó beadását Kiss lövi. a váratlan lövést Ver- 
tnos csak kiütni tudja Kiss elé, aki újból lő, de

A Budai „11" nyerts 
a „budai derbit"

Budai „ I I " — III. kér. FC 2:1 (1:0)
A széteső játékot mutató és túlerélyesen 

játszó III. kerületiekkel szemben az egysége
sen játszó budaiak megérdemelten nyerték a 
mérkőzést.

Kezdés után rögtön a budaiak lendültek 
támadásba és kis szerencsével gólhoz juthat
tak volna. A következő tíz percen keresztül 
állandó támadásban maradtak. Végre a III. 
kerületiek is a budai kapu elé kerültek, Horn 
azonban résen volt, s Dömötör lövését biz
tosan fegja. A budaiak további támadásokkal 
ostromolták a III. kerületi kaput. Polgár, 
majd Tárnok bombái súrolták a lécet. A he
ves budai támadások végre eredményhez ve
zettek.

A 27. percben Steiner a lS-oson be’ ül kéz
zel érintette a labdát. A megítélt 11-est 

Kárpáti I. értékesítette. (1:0).
Az elért gól teljesen megzavarta az amúgy 

is gyengén szereplő III. kerületi csapatot, 
amely egyéni akciókkal igyekezett eredményt 
elérni.

Szünet után veszélyes helyzet volt a bu
daiak kapuja előtt, de a kerületiek a nagy
szerű helyzetet nem tudták kihasználni. Feny
vesi kitűnő beadása Dinnyéshez került, aki 
két lépésről kapufát lőtt. A kipattanó labdát 
Dömötör az üres kapu mellé lőtte. A III. ke
rület volt most állandóan támadásban, de nem 
tudta megtörni a budaiak védelmét. A  játék 
kezd mindjobban eldurvulni.

Dömötör Webert öklözte, majd Weber
visszavágott, a bíró mindezt azonban nem 

látta.
Sorozatos faultok. A 25. percben úgy látszott, 
hogy a kerület egyenlíteni fog. Kármán lö
vését azonban Horn bravúrosan fokta. A  já 
ték közelharc képét mutatta.

A Játékosok egymást öklözték, rugdalták.
A III. kerület az egyenlítés érdekében min
dent megkísérelt. Először Dömötör feküdt le 
a kapu előtt, majd Fenyvesi ismételte meg az 
előbbi trükköt, itt a bíró faultot látott.

A Rzabndragást Fenyvesi lövéséből Ma
gyar góllá értékesítette a 38. percben. 

Kezdés után heves budai támadásból Rökk is
mét megszerezte a vezetést és beállította a 
végeredményt.

I. OSZTÁLYÚ AMATöRMÉEKŰZfiSEK:
PSC—MTK 2:1 (2:0). EMTK-33 FC 3:1 (2:1), 

FTC—Fér. Vas. 5:0 (1 :0 ), Postás—URAK 2:1 (1 :0 ), 
Elektromos—MÁV 4:2 (2:1), BSE—Törekvés 1:0
(1:0), BSzKKT—UTE 2:0 (1:0).

Magyar Kupamérkőzés: ETC—Bajai Turul 6:0 
(4:0).

IL OSZTÁLYÚ LIGAMÉRKŐZÉSEK:
VÁC-Bak OK), Szürketaxi—Csepel 4:0 (1:0).

A Csehszlovákia—Ausztria úszómér kötés a c*o- 
h«R 4.1:20 pontarányú győzelmével végződött.

A vízipóióban Prága válogatottjai 3:1 (l:l)-re 
győztek Béoe válogatottjai ellen.

most már Vermes a helyén van. Az utolsó perc
ben Horváth kiadását Paczolay jól adja középre 
és a befutó Bihámy éles lövése a feiső kapufáról 
pattan ki.

A második félidőt a Nemzeti kezdi, de a játék 
Irányítását Újpest ragadja magához.

A 4. percben Farkas beadását Kiss a kapu
fára lövi, az onnan kipattanó labdát P. Szabó 
a sornervonalra fekve fejeli Jakubéhoz, aki 
most már vediietctionül fejeli a hálóba (1:0).
A Nemzeti ellentámadás csak kornert eredmé

nyez. Vadas elöl Vig csa-k újabb korner árán tud 
menteni. A korner nagy kavarodást idéz elő Új
pest kapujánál, Aknai nagyon nehezen kaparintja 
meg a itapuvonalon a labdát. Már Avar viszi tisz
tán a kapu előtt a labdát, Szcndrő azonban 
nyomja ós így Vermes kezébe lő. Avar újabb jó 
helyzetét sem tudja kihasználni. Jakube 25 mé
terről küldött bombája élesen száll a kapu fölé. 
Szatay megsérül és egy pár percre kiáll, Avar 
megy a helyére. Horváth lövése alig kerüli el a 
kaput.

A 35. percben szabadrúgás 20 méterről. Avar
éles, lapos lövése a későn vetődő Vermes hasa 

alatt utat talál a hálóba (2:0).
A gól után a Nemzeti támad, Búza kiadásával 

Paczolay leint, beadását Gergely kapásból vágja 
a felső sarokba.

A gól ellenére a Nemzeti visszaesik, Szendrő
levegőt rúg, a labdát Jakube elcsípi. Avarhoz 
továbbit, kinek közeli lövése védhetetlen (3:1). 

Még egy alkalma lenne az Újpestnek a gólszer
zésre, azonban a csatárok kihagyják.

A MAC NYERTE A SPRINGER-VANDORD/JAT 
Vasárnap délután négy órakor folytatták a Fe

rencvárosi Torna Club néhai dr. Springer Ferenc 
vándordíja?? atlétikai verseny küzdelmeit. Az ossz- 
eredinények alapján a vándordíj védője, a MAC 
csapata, 44 ponttal, 2. BBTE 32 ponttal, 3. MTK 13 
ponttal, 4. FTC 9 ponttal.

„RÓMÁN KERESZTIT L“ -I CSZÓVERSENY- 
BEN JAKAB HARMADIK, GYÚJI ÖTÖDIK 

LETT
Vasárnap nagyszámú közönség előtt bonyolítót

ták le a Rómán keresztül való úszóversenyt, me
lyen a magyar Jakab és Gyóji, az UTE tagjai is 
részívettek. A versenyt az olasz Bacigalupo 
nyerte. A helyezettek sorrendje a következő: 2. 
Bianconi, 3. Jakab, 4. Caudelqua, 5. Gyóji.

SEXTON (USA) OLIMPIAI BAJNOK MEGNYI
TOTTA A SÍT/YDOBÁS VILÁGREKORDJÁT

A Nervyork Athletic Club szombati atlétikai 
vcr.-wnyén Sexton a súlydobásban 16.16% méteres
dobással új világrekordot dobott.

JALICS (POSTÁS) ^NYERTE A BSZKRT
KE It ÉK P A ROS VERSEN YÉT.

LAl’BER DEZSŐ VÉGLEG MEGNYERTE 
MÜNCHEN VAROS NAGYD/JAT.

A budapesti rádió mai műsora
9.15: Az állástalan zenészek szimfonikus zene

karának hangversenye.
12.65: Szmirnoff Szergej orosz balalajka zene-

V I C T O R I A
3- f i  csöves váltó- és egyenáramú
külföldvevő rádió

M A X W E L L
a jelenkor égjük legjobb dinamikus 
hangszórójával (8 coll, mm) egy
beépítve, árban és teljesítményben 
utolérhetetlen. SZIKSZ Rádiógyár 
Budapest, VII., Rákóczi-út 9. T. 
343— 71.

karának hangversenye.
16.80: Asezonyok tanácsadója.
17.C0: A 70 éves Maeterlinck. Irta és felolvassa

Rubinyi Mózes.
17.15: Az I. honvédgyalogezred zenekarának

hangversenye.

l á n
T R P t r & O  VÉTEL, CSERE, ELADÁS 

Telefon: Jói

G rádíóan  . ikvAr .dm
Vili. kar., N ipulnhés-u ici 45. szám

Telefon: József 435-

18.45: Legén yszelidítéc. Novella. Irta és felol
vasna Móricz Pál.

19.10: Erkel Gabi magyar nótákat énekel, Ku- 
rina Simi éa oigányzonekarának kíséretével.

20.45: Régi és új slágeregyvelegek. Az Opera
ház tagjaiból alakult zenekar hangversenye.

22 20: A Weidinger szalonzenekar hang\ ereenve.
23 30: Győri Vörös Misi é* cigányzenekarának 

zonéje az Emke-kávéházból.

TELEPÜNKÉNi o n m e n t e s e n  hallgathatja meg 
budapesti lakásán a m a g y a r  
gyár legújabb ú j d o n s á g á t  az Ízléses bakelitházba eetbeépített, utolérhetetlen 

hangú, legtökéletesebb 2+1 csöves, váltóáramú, külföldvevő rádiót, a

„ D I A D A L " - !
ha az alanti szelvényt kivágja és beküldi

d r .  B o n t h a  é s  G ö n c z i  rádiószaküzletének, Budapest, VIII. kér., Baross tér 2. 
telefon : 318—61 Kedvező fizetési feltételek !

N É V l

F ogla lk ozás:
L a k c ím :............ k o r . ,________________________________ á l-  utca—tér.----------az................ -
A  bemutatást károm ___________________ ___________________________________-á s  oate .
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Halálra sebezte Hát 
egy Thököly •úti pékmester

É lté li s zu rk á lá s  a G ra s s a lk o w ic h -u tc á b  an  
A z  apa tagad a re n d ő rsé g e n  és k ise b b ik  

fiát vádolja  te s tvé rg y iik o ss á g g a i
Vasárnapra virradó hajnalban velőtrázó 

sikoltás verte fel a Tököly-út környékét. A 
szemtanuk állítása és a rendőri jelentés sze
rint Vizes Sándor 59 éves pékmester a Gras- 
salkovich-utca 13. számú ház előtt összeszólal
kozott 26 éves fiával, Vizen Ferenc borbély- 
segéddel, majd később három késszurással 
halálosan megsebesítette.

A segítségkérés után pár perccel hatalmas 
tömeg verődött össze a Thököly-út sarkán, 
rendőr is érkezett, majd röviddel később a 
mentők jöttek, hogy

első segélyben részesítsék a hajnali vere
kedés súlyosan sebesült áldozatát.

A mentők lemosták és kötéssel látták el az 
eszméletlen állapotban levő Vizes Sándort, 
majd beszállították a Rókus-kórházba, ahol 
azonban még a vasárnap folyamán sem nyerte 
vissza eszméletét.

Ki volt a tettes?
Éjjel egy órakor, tehát negyedórával a bor

zalmas szurkálás után már csak a minden 
izében reszkető apa, a halottsápadt 16 éves 
if j. Vizes Sándor, a rendőr és a kiváncsi tömeg 
állott a Urassalkovich-utca 13. számú ház 
előtt.

Az intézkedő rendőr egymásután írja fel 
a tanuk neveit, majd megindul a kis csoport 
a főkapitányság felé. A rendőrségen nyomban 
megkezdték a tanuk kihallgatását, akik csak
nem egyöntetűen úgy vélték, hogy

a pékmester maga szúrta le a fiát, teljes
határozottsággal azonban egyik tana sem
állítja ezt a tényt, mert valamennyien a 

sötétségre hivatkoznak.
Vizes Sándor pedig pontosan az ellenkező

jét állítja a tanuk vallomásának.
Makacsul ragaszkodik ahhoz, hogy Idősebb 

fiát a fiatalabb szúrta le.
A  pékmester vallomása szerint ö nuír csak 
akkor ért ki az utcára, amikor a nagyobbik 
fiú vérében fetrengett az utca kövezetén. 
Mindezekre a kérdésekre természetesen csak 
akkor derül világosság, ha az életveszélyesen 
sérült Vizes Ferenc visszanyeri eszméletét és 
állapota annyira javul, hogy a rendőri bizott
ság kihallgathatja.

Az apa vallomása
Vizes Sándor pékmester az öt kihallgató 

rendőrtisztnek a következő vallomást tette.
—  Éjjel háromnegyed egy órakor pokoli lár

mára ébredtem fel. Hálószobám ablaka az ut
cára nyílik és így csakhamar megállapítottam, 
hogy

két fiam veszekszik ablakom alatt.
Magamra rántottam a ruhámat, csákányt vet
tem a kezembe, tekintve, hogy az volt a legkö
zelebb hozzám és lerohantam az utcára, ne
hogy egyik, vagy másik fiam kárt tegyen egy
másban.

—  Mi szükség volt csákányra a két fiú 
szétválasztásában? —  kérdi a rendőrtisztvi- 
selö.

—  Ezzel akartam megfélemlíteni a gyere
keimet. Ferenc fiam az idősebb, teljesen ittas 
állapotban hadonászott előttem és felszólítá
somra sem akarta a verekedést abbahagyni. 
Borzasztóan szégyeltem magam, mert még a 
szomszédházak ablakaiban is megjelentek a 
kíváncsiskodók, akik szinte élvezettel nézték

végig két fiam verekedését és az én hasztalan 
erőlködésemet, hogy szétválasszam a fiaimat.

—  Egyszer csak olyan hatalmas sikoltást 
hallottam, hogy ijedten tántorodtam vissza.

A következő percben pedig az Idősebb 
fiam elvágódott a kövezeten.

Magam sem tudtam, hogy mi történt. Kérdően 
néztem kisebbik fiainra, aki remegve mondta, 
hogy a Ferenc vérzik.

—  Szinte megnémultam, amikor megláttam, 
hogy fiam vérében fetreng, de most is megis
métlem, hogy én nem szúrtam őt meg.

—  Ki követte tehát el ön szerint a szurká- 
lást? —  tette fel a kérdést a rendőrtisztvi
selő.

— A kisebbik fiam . . .
Megdöbbentő volt, hogy

az apa milyen lolklnyugalommal és hatá
rozottsággal vádolta meg 16 éves fiát a 

testvérgyiikossággai.

Vizes Sándor kihallgatása után, megkezdték 
a kiskorú fiú kihallgatását, aki apja vallomá
sával ellentétben a leghatározottabban tagad
ja, hogy bátyját megszúrta volna. Bizonyságul 
megmutatta zsebkését, amelynek pengéje oly 
rövid, hogy nem is lett volna alkalmas halálos 
késszúrás megejtésére.

Eltűnt a kés
lfj. Vizes Sándor zsebkésén nem is találtak 

vémyomokat. Ezzel szemben 
az apánál sem volt semmiféle olyan tárgy, 

amely sznrkálásra alkalmas lett volna.
A helyszínen ugyancsak nem volt kés fellel

hető, úgyhogy ennek a borzalmas ügynek csak 
ágy lehet nyitjára jönni, ha a két hasszúrással 
és tüdősérüléssel élet-halál között lebegő Vi
zes Ferenc visszanyeri eszméletét is  megteheti 
vallomását.

A fűszerkereskedők héffőn kérik  
a kereskedelm i minisztertől a tej 
árának az árelem ző bizottság által 

eszközlendő revízióját
A* a harc, amely a tejkartell ellen már régeb

ben húzódik, hétfőn döntő stádiumba jut. Köztu
domású, hogy a kartell a tej árát milyen indo
kolatlanul emelte fel. úgyhogy a kannatej, 
amelyet a nagy tejvállatatok 29.2 fillérért vesz
nek át a termelőtől, 39.8 fillérbe kerül, mire a 
fűszerkereskedőkhöz kerül. A Füszerkereskedők 
Egyesülete már régebben akciót indított a tej 
körül észlelhető viaszáságok megszüntetése érde
kében, azonban mindezideig eredmény nélkül, 
mintán a föl dm ívelés ügyi minisztérium tejrende- 
lete eddig lehetetlenné tette, hogy ehhez a kér
déshez hozzányúljanak.

A Ffiszerkereakedők Egyesülete ezért most 
elhatározta, hogy a kereskedelmi miniszterhez 
fordul, akitől elsősorban azt kérik, hogy a 
tej árát a kereskedelmi minisztérium ha
táskörébe tartozó árelemző bizottsággal vé

tesse revízió alá.
Kenéz Béla kereskedelmi miniszter hétfőn dél

ben fogadja a füszerkereskedők küldöttségét, akikK Ö Z L E M É N Y E K
A Triesti Általános Biztosító Társulat (Assicn- 

razioni Generáli) kiadásában a magyar biztosítási 
szakirodalomban új könyv jelent meg „A  Triosti 
Általános Biztosító Társulat (Assicurazioni Gene
ráli) és a biztosítási intézmény 100 éve** története 
Magyarországon** címmel. Forrásmunka e könyv, 
melyből nemcsak a Generáli, hanem az egész ma
gyar biztosítási intézmény százéves történetét is
merhetjük meg. Feltárulnak előttünk e könyvből^ 
olyan adatok, melyek eddig ismeretlenek voltak a* 
nagyközönség előtt s amelyek nemcsak a szakem
berek, hanem általában a legszélesebb körök ér
deklődésére tarthatnak számot. Az értékes mű ki
adásával a Generáli éppúgy a köznek kívánt jó 
szolgálatot tenni, mint azzal a nemes elhatározá
sával, mellyel 100 éves fennállását nagyösszegü 
jótékony adományok szétosztásával ünnepelte. Ez 
az intenció méltó ahhoz a vezető szerephez, me
lyet a Generáli a múltban é« jelenben is betölt.

„Sétahajójáratek** menetrendjének módosítása 
szeptember hó 1-étől. A  MFTR közli, hogy a gyö-

memorandumot nyújtanak át neki. amelyben fel 
sorolják panaszaikat és kívánságaikat.

A fűszerkereskedők elsősorban a tej árának
leszállítását kérik a kereskedelmi minisztertől. 

Követelik ezenkívül a tej szabad forgalmát a 
mostani kötöttség helyett, végül kérik, hogy a fű- 
szerkeresRedők részére nagyobb jutalékot állapít
sanak meg. mert amíg a nagy tejvállalatok lite
renként 10.9 fillért keresnek a tejen, addig a fű
szereseknek csak 3.2 fillér jutalék jut, még a 
42 filléres palacktejnél is. A fűszerkereskedők 
legfontosabb kívánsága azonban az. hogy az ár
elemző bizottság vegye revízió alá a mai tejára
kat és azokat szállítsa le.

A kereskedelmi miniszter után a fűszerkeres
kedők fel fogják keresni a közeli napokban a 
földmívelésiigyi minisztert is. akitől ugyancsak 
kérni akarják a súlyos sérelmek orvoslását bár 
a tejkartell már eleve tiltakozik az áraknak az 
árelemző bizottság által történő megállapítása 
ellen.

nyörfi időjárásra és a nagy érdeklődésre^ való te
kintetből, amely az ez évben rendszeresített du
nai .Sétaliajójáratok" iránt megnyilvánult, e já 
ratokat szeptember 1-e után is, a következő ke
retben tartja fenn: I. A kis „Sétahajó" naponta 
d. u. 5 órakor indul, 2 órai menetidőtartarnmal. 
1 P menetdíjjal; TI. „Zsófia sétahajó" naponta 
este 8 órakor indul, 3 órás menetidőtartarnmal. 
Menetdíj. vacsorával együtt. 4.60 P. vacsora nél
kül 2 P. Közben e sétahajóra, amelyen tánc- 
zene van, fél 10 órakor is fel lehet szállani. III. 
A „Zsófia sétahajó", mint uzsonnahajó. vasár- és 
ünnepnapon délután 5 órakor további intézke
désig változatlanul indul.

A Telefnnken-gyár legújabb rádiója. A magyar 
Telefunkten-gyar új, nagyszerű rádiókészülékkel 
lepi meg a közönséget. A gyár legújabb alkotásba 
az egyetlen bakelitházba hangszóróval egybeépí
tett 2—1 csöves külföldvevő rádió, amely ízléses 
kivitelével, olcsó árával és tökéletesen tiszta 
hangjával már ma is a rádiózó közönség ked
vence.

Olcsón vettük, olcsón adjuk. Bútorakciónkat 
nagy érdeklődés miatt meghosszabbítjuk. Szép 
teleháló 260. keményfnháló 180, gyönyörű fazon- 
háló 380. ebédlőberendezés 300, tölgyfa úriszoha 
260. konyhaberendezés 80 pengőtől. Műhútorok 
kombinált berendezések. rekamierek hasonló ol
csón. Fizetési kedvezmény. Royal Bútorosarnok, 
Baross-ntca 34.

IZZÓLÁMPÁVAL
ELLÁTOTT. CSILLÁRT VEGYÜK MEG 

ATUNGSRAM-MÜVEK FELELŐSSÉGET 
VÁLLALNAK AZ IZZÓLÁMPA MINŐSÉGÉÉRT

Isehiáanál egy pohár természetes „Ferenc Jó
zsef" keserűvíz reggel éhgyomorra véve előmoz
dítja a gyomor é« a belek működését s könnyű 
székletétet biztosít.

K é p x ö m t í v é s x e t

Gállá Endre Faluszövetség aranyérme a
vidék művészetének népművelési hatékony 
kötelességeire mutat rá.

Klimó Istvánnak műszamoki kollektivje 
(Move), a Néprajzi Múzeumban levő müvei 
(egy ily törekvésüt a kormányzó ia megvá
sárolt) és vidéki kiállításakciői jeleznek 
eredményt.

Az optimizmus és hagyományszeretet nem 
zetpedagógiai értéke jellemzi Asztalos Gyula 
Holbeinszerű valeurökkel megfestett előkelő 
portréit.

A magyar asszimiláciős gondolatnak mély 
felismerése jellemzi Román György nagybá 
nyai tájait, interieurjeit és nagy kompozícióit, 
melyeket az Ernát Múzeumban mutatott be.

A magyar sportművészet kialakítása propa 
gativ jelentőségűvé teszi Bozay László lendü 
letes grafikáit és pasztelljcit.

A magyar vidék karakterét és a középkor 
dekorativitását jelzi Fényes Adolf a nagy ál
lami és barcelonai aranyéremmel kitüntetett 
és külföldi múzeumokban is képviselt művé 
szete.

Megnyugtató jele művészetünk konszolidá
ciójának, hogy Jindl Dávid az Ernst Mú
zeumban nemrég zárult kollektivjén 12 képét
eladta. Kildor László.

Ingyen ajándék!

Hetek óta működik Budapesten Ma- 
relli munkatársa, akit az emberek tö
mege keres fel kérésével, hogy taná
csot kérjenek tőle, mielőtt nagyobb vál
lalkozásba kezdenének. Csak a kivált
ságosaknak jutott osztályrészül hogy 
igénybe vehetik Marelli tanácsait, mert 
egy tanács Európában 10 dollárnak 
megfelelő összegbe kerül.

A „Magyar Hétfő”  olvasói azonban 
teljesen ingyen Juthatnak ahhoz a 20 
évre előre kiszámított eseményfelsoro
láshoz, amelyért eddig hatalmas össze
geket kellett lefizetni. Feltétlen vegye 
igénybe lapunk páratlan kedvezményét 
Mondja meg múltját, illetve töltse ki 
az alanti szelvényt és Marelli munka
társa megmondja jövőjét. Hálás lesz 
nekünk és új híveket szerez akciónk
nak, amelyért hálásak lesznek önnek.

Kérjük az alanti szelvényt kitölteni 
és 32 fillér postabélyeg melléklésével 
elküldeni a Magyar Hétfő kiadóhiva
talába, Budapest, VI., Rózsa-utca 111., 
ahonnan hozzánk továbbítják, mi azon
nal kidolgozzuk és önhöz visszajuttatjuk.

N év- ..........................................................
Cím: ................................................................
Születési év: ..........................................................
Melyik évhen állt anyagilag a legjobban! 
Melyik évben volt komoly beteg!

Melyik esztendőben volt szerelmi vagy lelki 
szempontból a le g b o ld o g a b b ! ........................

LapfejgySjtési verse
nyünk első három 

nyertese
A ..Magyar Hétfő" nagy érdeklődéssel kísért

második lapfejgyüjtési versenye ezen a héten be
fejezést nyert. A  verseny tíz hete alatt óriási 
számban érkeztek be kiadóhivatalunkba a lapfe
jek, úgy hogy most külön adminisztráció foglal
kozik a végleges eredmények megállapításával, 
annál is inkább, mert az utolsó két hét alatt a 
szokottnál is nagyobb számban érkeztek be a lap- 
fejek a verseny résztvevőitől, úgy hogy olyanok 
ia, akik a névsorban nemrég még bátrabb voltak, 
az élre törtek.

Ma egyelőre csak a verseny első három nyerte
sének a nevét közöljük.

Az első dijat 3155 lapfejjel Bruck Ödön Ernő 
Budapest nyerte, aki egy 599 pengő értékű te
lefongyár! rádiót kap dinamikus hangszóróval.
A második díj nyertese 3991 lapfejjel Szabó 
György, Budapest, aki egy 159 pengő értékű, 
gyönyörű képet kap. A harmadik dijat Fekete 
Dénes Budapest nyerte 2458 iapfejjel. aki egy 

75 pengő értékű gramofont kap.
Ezenkívül még 500 díjat osztunk ki mindazok 

között, akik a verseny tíz hete alatt legalább 20 
lapfejet küldtek be. A vidéki nyerteseknek postán 
küldjük el a díjakat, a budapestiek személyesen 
vehetik majd át kellő igazolás mellett a jutalma
kat kiadóhivatalunkban a legközelebbi számunk
ban megjelölendő időben.

flranydollár és fontra szóló zálogleveleket 
kötvénye et és ilx kamatozású 
papírokat pengő ellenében vesz 
és elad BARNAHANK. V. Nádor
utca 26. Telefon:213—16,104—67.

Makkai János: „Germánia új ntakon". Aktuáli
sabb könyv már rég nem jelent meg a magyar 
könyvpiacon Makkai János új könyvénél, amely
ben a kitűnő szerző világos képet rajzol Német
ország utolsó évtizedének politikai és gazdasági 
küzdelmeiről, a hitlerizmus előretöréséről és a né
met politika várható kialakulásáról. A mindvégig 
érdekes könyvet a Danubia adta ki „M a és hol
nap" című könyvsorozatában, Ara 2 pengő 59 
fillér.
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A bőrápolás célja elaősorabn a bőr szépségét, 
fiatalosságát megőrizni és annak öregedését meg
előzni. A Baeder Caola vitaminos krém jelentő
sége éppen abban rejlik, hogy vitamintartalmánál 
fogva a bőrsejtek állandó után képződését lehetővé 
teszi és ezzel annak frissességét, rugalmasságát 
folyamatosan biztosítani tudja.

F F  #■ I  gyengesége ellen siavatolt azonnali
^ n l * f | f | | f  segítség mindenkorra biztosítva. Nem I Cl llflll orvosság! Illusztrált szakorvosi 
■ w s  ismertetőt 80 fill. bélyeg ellenében
diszkréten bérmentve küld. „GUMI EXPORT". 
Budapest, Nénszinbás-utca 13 M.

APRÓHIRDETÉSEK
Egy szó ára 6 fillér. — Kezdőszó és vastagabb 
betűből szedve 12 fillér. — Legkisebb hirdetés éra 
60 fillér. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhiva
tal: Rózsa utca 111. sr&ni, valamint minden hirde
tőiroda -  Hirdetési díjakat postabélyegekben is 

be lehet küldeni
HÁZFELÜGYELŐK FIGYELMÉBE! Fővárosi 

ny. polg. Iskolai igazgató keres VI—VII. kerület
ben. közel a Városligethez 2 szobáé, hallos, vagy 
háromszobás utcai ős>sz komfortos lakást. első 
emeletig 1300 pengőig. „Pontos fizető" jeligére. 
(Ügynökök kizárva.)

Külföldi megbízásból mindenféle férfi-, nőiruha- 
neműekért. fehérneműekért. cipőkért hájhoz jövök. 
Springer, Szebeny Antal-tér hat Üzlet.

FELESÉGÜL VENNÉK nőit, aki némi hozo
mánnyal rendelkezik. Lehet elvált vagy özvegy, 
esetleg testi hibával is. Ajánlatokat „27" jeligére 
a kiadóhivatal továbbít, ügynök kizárva.

SEBESTYÉN Imre Dohány-utca hatvannyolc (Kő
rútnál) ÉVTIZEDES gyakorlattal létesít házassá
gokat. Telefon: 438—61

Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — E lő
fizetési ár: 2.M pengd félévre, 5 pengő I évre. 

A kiadásért felel:
Dr. B A L É N T  MÓZES

Nyomatott a Stádium Sajtóvállalat Részvénytársaság körforgógépein, Budapest, VL, Rózsa-utca 111. szám. Felelős üzemvezető: Gyflry Aladár.
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